

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE
PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II.—Núm. 250

VALENCIA.—Viernes 11 de Junio de 1937

El programa de nuestra Organización, busca la eficacia máxima

para precipitar el triunfo del pueblo español en los frentes de guerra y en los económicos

La C. N. T. y las industrias de guerra

Editorial

A nosotros no nos interesa lanzarnos a una absurda carrera de competencia para saber quién ha llenado más páginas, quién ha pronunciado más discursos y redactado más consignas en pro de tales y cuales actividades. Partimos de la base de que, por regla general, quienes más hablan y

alborotan, son los que menos hacen. No son las consignas las que acreditan, sino los hechos, el trabajo realizado sin autobombo y sin escándalo. Los trabajadores encuadrados en la C. N. T. y en la U. G. T. hicieron algo infinitamente más práctico, más revolucionario y beneficioso para la guerra que organizar la propaganda de consignas: Organizaron la producción. Bien o mal; muchas veces bien, otras con deficiencias. Pero tuvieron el buen sentido de movilizar todas sus energías, de comprender a tiempo que sólo el trabajo podía salvarnos.

La producción de guerra fué la primera que los Sindicatos abordaron con enorme entusiasmo. Aquellos trenes blindados; aquellos carros de combate; aquellas municiones y explosivos que se perfeccionaban incesantemente; aquel esfuerzo sobrehumano para transformar industrias que siempre habían funcionado al servicio de la paz en industrias de guerra, fué obra exclusiva del proletariado organizado. Los Sindicatos no dieron tregua a su labor. Primero vencieron a las guarniciones rebeldes. Después, sin perder una hora, asumieron la dirección de la economía. Salvaron a España merced a su esfuerzo generoso, a su abnegación sin límites, a su capacidad de sacrificio. Pensad por un momento lo que habría ocurrido si el proletariado se cruzaba de brazos, esperando que el Gobierno del Frente Popular nos sacase del atolladero en que nos había metido la conjura fascista. Los productores no esperaron, y, gracias a su energía indomable, a su falta de fe en el Estado, podemos hoy proyectar nuestra esperanza hacia un futuro más o menos inmediato. ¿Puede extrañarnos que los propios republicanos comprendan y declaren que "el ámbito histórico del Frente Popular fué superado el 19 de Julio?"

La empresa no se presentó fácil. Los Sindicatos se encontraron convertidos de la noche a la mañana en el organismo rector de la economía. Nadie les ayudó. Más que estímulos cosecharon oposiciones sordas, censuras y agrios ataques. Los que no estaban de acuerdo con las tendencias constructivas de la Revolución, calcularon que esta falta de apoyo produciría, a la larga, el cansancio y el descontento, y como consecuencia, el fracaso. Así se hace y se escribe la Historia. Se negaba y se niega capacidad organizadora a la clase obrera. A nuestro juicio, la única actitud leal que correspondía en beneficio de la guerra y de la construcción socialista de la economía, era y es la de la ayuda franca y sin recelos a los trabajadores. Unas formas nuevas de la producción se desarrollaban. ¿Por qué no favorecer esas tendencias propias de nuestra cultura, precipitando el tránsito desde las zonas de la improvisación hacia las formas concretas definitivas? No hacerlo así significaba y significa sostener artificialmente las dificultades de tipo económico con que tropezamos, con evidente perjuicio para los intereses nacionales.

No es visión objetiva de los problemas lo que falta al proletariado. ¿Cuánto tiempo hace que la C. N. T. viene insistiendo en la creación de un Consejo Nacional de Industrias de Guerra? Podríamos citar textos de los acuerdos adoptados hace meses por nuestros Sindicatos metalúrgicos. Se adelantaron esquemas de lo que podría ser ese Consejo ordenador de la producción de material bélico. ¿De dónde nacía aquel deseo de los trabajadores sino del convencimiento de la importancia capital que en la lucha tiene una poderosa industria de guerra? Se tendía a una centralización rigurosa en esta rama de actividad. Las industrias de guerra debían funcionar bajo una dirección única que articulase en sus manos todos los recursos de España y evitase el desorden de una producción librada al criterio independiente de los centros fabriles. Debía trazarse por este Consejo un plan que se ajustase estrictamente a las necesidades de la campaña militar, que utilizase al técnico, al obrero manual, que movilizase todas las energías susceptibles de desarrollo.

La C. N. T., profundamente preocupada por la suerte de nuestras armas, a la que vincula el éxito de la Revolución proletaria, insiste en su línea de entonces y propone en su Programa:

"Creación de la Subsecretaría de Industrias de Guerra, dependiente del Ministerio de Defensa Nacional. Anexionada a esta Subsecretaría se constituirá un Consejo Nacional de Industrias de Guerra, con representación del Gobierno y de las sindicales, el que asumirá la dirección única de estas industrias, debiendo laborar intensamente por crear una industria de guerra potente, que nos independice del exterior."

Ahora bien, si esto no se ha logrado aún, la causa que impide esta fundamental medida de defensa y de victoria hay que buscarla en todas partes, menos en la incapacidad del proletariado. Si de él hubiese dependido la solución, habría sido hallada hace tiempo.

Además, lo que propone la C. N. T. es de una eficacia innegable, puesto que coordina la acción del Gobierno con la de las dos centrales sindicales. El Programa de nuestra organización busca la eficacia máxima para precipitar el triunfo del pueblo español en los frentes de guerra y en los económicos. Por eso liga todos los factores, uniéndolos en la responsabilidad de gestión. En la dirección única de las industrias de guerra no puede faltar ni el Gobierno, ni las centrales sindicales. La eficacia nace del acuerdo y de los esfuerzos combinados.

Este es uno de los aspectos fundamentales del Plan que la C. N. T. ha sometido a la consideración de todos. Tengamos en cuenta la dureza y la prolongación de esta guerra, que exige una sabia administración de todas las energías, y que nos impone como necesidad urgente la de bastarnos a nosotros mismos.

Lírica de FRAGUA SOCIAL

RECONQUISTA

¡Tierra humilde, tierra grave,
tierra obrera de Segovia,
mejor cuanto más desnuda,
sin el galgo, sin la gola,
sin el peto cortesano,
sin el lastre de la Historia!
Por proletaria, bandidos
que se han de ver en la horca
se te entraron por las puertas,
tierra obrera de Segovia,
y asentaron sus reales
donde tú más lo deploras.
Mucho pasaste; bebiste
tus sufrires gota a gota
y, tras de apurar entera,
hasta las heces, tu copa,
ves más claro en tus negruras
y se distan tus sombras.
¡Y están aquí tus leales,
tierra obrera de Segovia,
la segoviana señora,
pero no de señorío
sino de brava matronal!
¡Vosotros, eh, los intrusos,
morralla falaz sin honra,
evacuad si no queréis
que os barramos como a brozal!
¡No temáis, estad tranquilos
para vuestra escapatoria!
No somos como vosotros
ni como son vuestras hordas.
Marchad, que mientras hults
no tendréis a nadie en contra
y callarán, compasivas,
nuestras ametralladoras.
¡Segovia la segoviana,
tierra obrera de Segovia!...

FELIX PAREDES

De rerum natura

Los obuses criminales, cada vez más criminales del cada vez más criminal fascismo, han destrozado la imprenta de "Frente Libertario", de Madrid.

El periódico confederal ha suspendido, por esa causa, su publicación, aun cuando reaparecerá pronto, si no ha reaparecido ya.

La lluvia de granadas enemigas no respeta nada. No quiséramos sino que se volvieran contra quienes las disparan. Sería un acierto. Un filósofo ha dicho que las co-

Una opinión de Fernando Valera sobre la Alianza C. N. T.-U. G. T.

Fernando Valera ha hecho unas importantes declaraciones para nuestro fraternal colega "C. N. T.", de Madrid, que sentimos no reproducir por falta material de espacio. A su juicio, el antifascismo debe ser, en lo social, un sistema colectivista de tipo libertario. Sobre el juego de tendencias opina que la imposición totalitaria de cualquiera de ellas haría infecunda la revolución. "No se olvide — agrega — que España tiene un ser propio, difícilmente adaptable a modelos rígidos y permanentes." El criterio de este republicano sobre la alianza entre las dos Centrales Sindicales, es el que sigue:

"De esta alianza depende la posibilidad de crear el instrumento económico de la Revolución. La mayor desventura de este gran período histórico ha sido que, por falta de pensamiento rector único y de instrumento económico adecuado, se hayan dilapidado tantas energías en estériles ensayos, tanteos y discusiones, mientras se va enfriando el hierro, tan fácil de moldear cuando está al rojo, tan duro y sólido cuando se enfría. Las revoluciones pierden para siempre lo que dejan para mañana."

En pocas palabras, Fernando Valera define de una manera admirable el problema de la Alianza. De ella depende el organismo económico de la Revolución. Tan cierto es esto, que una sólida inteligencia entre la C. N. T. y la U. G. T. sobre un programa que abarcara los principales aspectos de la economía, habría consolidado las conquistas del proletariado, orientándolo por rumbo seguro, con gran beneficio en el orden de la guerra y de la nueva construcción social. En cambio, del aislamiento orgánico resulta el retraso en lo que hay que acometer sin tibiezas, y el estancamiento en muchos aspectos de nuestra Revolución, impedida en su desarrollo.

Recordadlo, camaradas: "Las Revoluciones pierden para siempre lo que dejan para mañana".

estábanme las moscas y picábame el pellejo como si me comiese la sarna. Sarna o miseria, que como quieras tú hemos de llamalla, y a fin de cuentas suciedad de la buena, buena, esa que no hay por donde agarralla, y que te enreda, contagia y estropea a poco que te descuides y también si no te descuidas. De sarna están comidos y aún devorados los enemigos de nuestra España la leal. Así como hubo plagas de Egipto, puede habéllas agora en torno al contendiente, que no es contendiente, sino cobarde demoleedor de ciudades. Folgdrame yo de vellos arrascándose y ahondando con la uña en la panza sarnosa. Pues han vientre de sapo finchado, y tan patizambos caminan que son como el puto y el pingüino. Pero la sarna, en su suciedad, algo tiene de sabia, y va a cebarse en aquello que le es amigo y que es de por sí tan asqueroso y corrompido, que no tiene más salida que esa de la sarna en todos los poros. Nueva plaga, como las siete aquellas de la Biblia. Yo las recuerdo de mi niñez, cuando me las explicaba aquel maestro Ciruela, tal que si él mismo las hubiese padecido. Por sarna empiezan, y acabarán por úlceras de tanto revolcarse en el cieno de su crimen.

EL CLASICO

Sarnosos

Alguna vez di en muladares y hube de escapar con galope de galgo. Volábanme las avispas, zumbábanme los abejorros, mo-

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA



—¡Anda, mujer! Sal de paseo con los niños. No tengas miedo; los fascistas se han retirado del Control.

Confederación

Los grandes Comicios Confederales

Se crean dos nuevos Organismos Confederales en la Región de Levante

Sindicato Unico Regional de Trabajadores de Banca, Ahorro, Seguros y Afines de Levante (C. N. T.)

Se ha celebrado en los días 29 y 30 de Mayo último, en el domicilio de la Federación Local de Sindicatos Unicos de Valencia, un Pleno Regional de los Sindicatos y Secciones locales y comarcales de trabajadores de estas actividades, para constituir el «Sindicato Unico Regional de Trabajadores de Banca, Ahorro, Seguros y Afines de Levante» como organismo regional de la «Federación Nacional de Trabajadores de Banca, Ahorro, Seguros y Afines», afecta a la Confederación Nacional del Trabajo.

Han asistido delegaciones de Valencia, Sagunto, Castellón de la Plana, Alcoy y Murcia, habiendo existido entre los reunidos gran entusiasmo por la creación de este Sindicato, cuya necesidad se hacía ya sentir entre los trabajadores de Banca y Seguros de la Región levantina.

La tarea principal del Pleno ha consistido en redactar y aprobar el Reglamento por que deberá regirse el nuevo Sindicato, en cumplimiento de lo previsto en los Estatutos de la Federación Nacional a que pertenece.

Ha asistido al Pleno el secretario del Comité Regional de la Confederación Regional del Trabajo de Levante, compañero Pablo Mosollé, y también el presidente de la «Federación Nacional de Trabajadores de Banca, Ahorro, Seguros y Afines», compañero Mariano Cardona Rosell.

En virtud de los acuerdos tomados, todos los trabajadores de estas actividades, afiliados a la C. N. T. en Levante, pasarán a formar parte del nuevo Sindicato Unico Regional, dejando de pertenecer a los otros Sindicatos en que actualmente se encuentran encuadrados.

El nuevo Sindicato ha instalado su Comité Regional en Valencia, calle de la Paz, número 23.

A continuación publicamos el Reglamento de este nuevo Sindicato Unico Regional, y como podrán apreciar nuestros lectores se hace referencia en el Reglamento a los Estatutos de la F. N., que ya fueron en su día dados a conocer en la Prensa confederal.

REGLA MENTO

DEL SINDICATO UNICO REGIONAL DE TRABAJADORES DE BANCA, AHORRO, SEGUROS Y AFINES DE LEVANTE (C. N. T.)

CONSTITUCION Y OBJETO DEL SINDICATO

Artículo 1.º Con el título de «Sindicato Unico Regional de Trabajadores de Banca, Ahorro, Seguros y Afines de Levante», se constituye en Valencia una Asociación que tiene por objeto agrupar a los trabajadores de

las actividades indicadas en el título de la misma, y a los de actividades afines a las citadas, con objeto de fomentar y practicar entre los trabajadores de estas ramas profesionales el espíritu de asociación, mancomunar el esfuerzo de los agrupados para fines de mejoramiento de la profesión y de rendimiento de su trabajo, y asimismo de perfeccionamiento de las instituciones económicas que utilizan su actual condición profesional, y lograr, mediante la capacitación necesaria, que sus afiliados puedan adaptarse a su incorporación a otras actividades del proceso económico, cuando aquellas en que actualmente actúan como productores vayan extinguiéndose por causa del progreso y evolución del mecanismo económico-social.

Artículo 2.º Compone asimismo un objeto del Sindicato constituido con el título fijado en el artículo 1.º, el de defender los intereses de los trabajadores de las actividades encuadradas en el Sindicato, en cuanto tengan de legítimos, y el de procurar su mejoramiento en la sociedad presente, y articularlos debida y equitativamente en la nueva sociedad a que conduzca el esfuerzo solidario de la clase trabajadora, hoy en lucha contra el fascismo.

Artículo 3.º Este Sindicato queda adherido a la «FEDERACION NACIONAL DE TRABAJADORES DE BANCA, AHORRO, SEGUROS Y AFINES» afecta a la central sindical «Confederación Nacional del Trabajo», de la que, por lo tanto, el Sindicato forma parte. Son de general aplicación a todos los afiliados a este Sindicato los Estatutos de la expresada Federación Nacional y los Estatutos, reglamentos y acuerdos de la central sindical de que forma parte.

Artículo 4.º La jurisdicción territorial del «Sindicato Unico Regional de Trabajadores de Banca, Ahorro, Seguros y Afines de Levante», será la correspondiente a las provincias de Valencia, Alicante, Castellón de la Plana, Albacete y Murcia, por ser estas provincias las que componen la Región Confederal de Levante, y será en todo momento modificada la jurisdicción territorial del Sindicato en la misma forma en que lo sea la perteneciente a la actual «Confederación Regional del Trabajo de Levante», que es la Regional de Levante de la «Confederación Nacional del Trabajo».

Todos los trabajadores de las actividades mencionadas residentes habitualmente en localidades comprendidas en el territorio jurisdiccional del «Sindicato Unico Regional de Trabajadores de Banca, Ahorro, Seguros y Afines de Levante», podrán solicitar su ingreso en este Sindicato, ya directamente del Comité Regional del mismo, o a través de las secciones locales y comarcales del Sindicato en toda la región.

(Continuará.)

Los grandes Comicios de la C. N. T.

«Asociación Regional de Técnicos de Levante» (C. N. T.)

En los días 2 y 3 del actual, y en el salón de reuniones de la Federación Local de Sindicatos Unicos de Valencia se ha celebrado el Pleno Regional de Técnicos para la constitución de la «Asociación Regional de Técnicos de Levante» (C. N. T.), organismo regional de la «Asociación Nacional de Técnicos» (C. N. T.), por cuyos Estatutos generales se rige.

El objeto de este comicio ha sido la estruc-

turación del órgano regional de Levante de la mencionada Asociación Nacional, la aprobación del Reglamento por que ha de regirse la entidad regional y el procedimiento a seguir para la designación del primer Consejo regional de la misma. Estas finalidades han sido logradas perfectamente durante las tres sesiones de este Pleno, que ha sido presidido, por unánime voluntad de las delegaciones asistentes, por el vicepresidente de la «Asociación Nacional de Técnicos» (C. N. T.) compañero Mariano Cardona Rosell, quien ha participado también, y por igual motivo en las ponencias. A la sesión inaugural del Pleno asistió el secretario del Comité Regional Confederal de Levante, quien exaltó la importancia del Pleno que se estaba realizando, haciendo notar que la creación de este nuevo organismo venía a llenar una necesidad de tiempo sentida.

Han asistido al Pleno delegaciones de diversos Sindicatos de Industria y profesionales de la región levantina. En virtud de los acuerdos adoptados, todos los técnicos profesionales afiliados en la C. N. T. en Levante, integrarán, como técnicos asociados, la «Asociación Regional de Técnicos de Levante» (C. N. T.), sirviendo, como sindicatos, encuadrados en los Sindicatos de Industria o rama de que forman parte.

Para conocimiento general de nuestros lectores, publicamos a continuación el Reglamento aprobado.

REGLA MENTO

DE LA «ASOCIACION REGIONAL DE TECNICOS DE LEVANTE» (C. N. T.)

CONSTITUCION, OBJETO, DOMICILIO Y RELACIONES DE LA ASOCIACION

Artículo 1.º Con el título de «ASOCIACION REGIONAL DE TECNICOS DE LEVANTE» se constituye en Valencia una Aso-

ciación, que se regirá por los Estatutos de la «Asociación Nacional de Técnicos» (C. N. T.), de la que se considera una parte, siendo de general aplicación para todos los asociados en esta Asociación Regional las normas y estipulaciones de aquellos Estatutos, los acuerdos nacionales de aquella entidad y las prescripciones del presente Reglamento.

Artículo 2.º Podrán pertenecer en calidad de asociados a la «Asociación Regional de Técnicos de Levante» (C. N. T.) todos los trabajadores técnicos profesionales, cualquiera que sea su título o condición técnica profesional, con tal de que reúnan las dos siguientes condiciones:

a) Que sean clasificados como técnicos profesionales por la «Asociación Nacional de Técnicos» (C. N. T.), ya hayan solicitado el ingreso en esta Asociación Regional directamente o por intermedio de la Nacional indicada.

b) Que residan habitualmente en localidades comprendidas en la jurisdicción territorial de la «Asociación Regional de Técnicos de Levante» (C. N. T.).

Artículo 3.º La jurisdicción territorial de la «Asociación Regional de Técnicos de Levante» (C. N. T.) comprenderá en todo momento el territorio de que se componga la Regional Confederal de Levante (C. N. T.), o sea, en la actualidad, las provincias de Castellón de la Plana, Valencia, Alicante, Murcia y Albacete. Por consiguiente, todo cambio en aumento o disminución, de la zona a que extiende actualmente su jurisdicción la «Confederación Regional del Trabajo de Levante» (C. N. T.), implicará forzosamente la correspondiente alteración del territorio adscrito a la «Asociación Regional de Técnicos de Levante» (C. N. T.).

Artículo 4.º El domicilio social de la «Asociación Regional de Técnicos de Levante» (C. N. T.) será el que libremente designe el Consejo Regional de la misma en la localidad capital de la Regional Confederal de Levante, o sea, actualmente Valencia.

Artículo 5.º La «Asociación Regional de Técnicos de Levante» (C. N. T.) será el organismo intermediario de relación de la «Asociación Nacional de Técnicos» (C. N. T.) con cualesquiera organismos, ya oficiales o confederales, que residentes en la jurisdicción territorial de aquella, precisen los servicios o la colaboración de la «Asociación Nacional de Técnicos» (C. N. T.) o de cualquiera de sus organismos regionales.

Si en cualquier momento la «Asociación Nacional de Técnicos» (C. N. T.), en cumplimiento de lo que prescriben sus Estatutos, tuviese su domicilio social (y, por lo tanto, nacional) en alguna localidad del territorio de esta Regional, la relación con los organismos nacionales de todo orden se realizará directamente por la «Asociación Nacional de Técnicos» (C. N. T.), reservándose a esta Regional la intermediación de relaciones con los organismos de carácter Regional, Provincial, Comarcal o Local residentes en localidades de su jurisdicción.

Artículo 6.º Expresamente queda obligada la «Asociación Regional de Técnicos de Levante» (C. N. T.) a relacionarse con la Sección de Economía del Comité Regional de la «Confederación Regional del Trabajo de Levante» (C. N. T.) y con cualesquiera otros organismos, oficiales o confederales, o privados, y Comités o Secciones de los mismos, que le fuesen designados por el expresado Comité Regional Confederal.

(Terminará mañana.)

ADMINISTRACION

INVITACION

Con el sano propósito de que nuestros Sindicatos y otros organismos confederales estén asistidos de los documentos que son propios de la organización y de la hora histórica que estamos viviendo, les comunicamos que a primeros del próximo mes pondremos a la venta la edición completa de FRAGUA SOCIAL del mes de Mayo.

La encuadernación en rústica ordinaria se venderá a 375 pesetas y encuadernada con tapas cartoné resultará a seis pesetas.

Los camaradas, Sindicatos, etc., que deseen adquirirla deben hacer la demanda con el fin de concertar el número que hemos de editar.

En espera de vernos atendidos en esta iniciativa, quedamos vuestros de la causa confederal y antifascista.

El Administrador,
P. LOPEZ

Nota.—Advertimos que para el exterior de la capital no admitimos envíos.

DONATIVOS

Hemos recibido de la Colectividad del Más del Olmo, la cantidad de 50 pesetas, consignadas para Hospitales de Sangre, la que hemos entregado a la Federación Local de Sindicatos (Comisión Recaudadora), Hospitales de Sangre.

Pro FRAGUA SOCIAL

De la 61 Brigada, primer batallón, Torres de Albarracín (Teruel), la cantidad de 125 pesetas.

Por conducto del camarada J. B. Carbó, de la 82 Brigada Mixta, compañía Intendencia, de Puebla de Valverde (Teruel), hemos recibido 135 pesetas, producto de una recolecta popular entre nuestros camaradas que heroicamente luchan en los frentes.

C. N. T. J. J. LL. F. A. I. Comisión de Propaganda Unificada

TELEFONO 16.539

Actos a realizar

Día 11.—EN CASAS DE UTIEL: Mitin. Oradores: J. Alvear, N. Poymeráu y J. Rueda Jaime.

Día 12.—EN RIBARROJA: Mitin de conjunto U. G. T. y C. N. T., en el que harán uso de la palabra los compañeros Montesinos, por la U. G. T.; Martín Moreno, por la C. N. T.; Camarasa, por la U. G. T., y Juan Rueda Ortiz, por la C. N. T.

EN BOCAIRENTE: Mitin. Oradores: Luisa Garcia, Rafael Montegudo y Serafín Allaga.

EN LAS CUEVAS: Mitin. Oradores: J. Alvear, N. Poymeráu y Juan Rueda Jaime.

EN PICASENT: Mitin, a las nueve noche. Oradores: Benito Sáiz y Navarrete.

Día 13.—EN BENIMAMET: Mitin. Oradores: P. Puchol, B. Sáiz y J. Pros.

Día 14.—EN CHESTE: Mitin de unificación U. G. T. y C. N. T., en el que harán uso de la palabra Martínez Bacl, por la U. G. T.; Martín Moreno, por la C. N. T.; Enrique Cerezo, por la U. G. T., y Juan Rueda Ortiz, por la C. N. T.

Día 16.—EN VILLAMARCHANTE: Mitin de unificación C. N. T. y U. G. T. Oradores: Escalante, por la U. G. T., y Juan Rueda Jaime, por la C. N. T.

EN LIRIA: Conferencia a cargo del compañero J. Rueda Ortiz.

Día 18.—EN PEDRALVA: Mitin. Oradores: Luis Gujjarro, J. Rueda Jaime y J. Pros.

Día 20.—EN ALBALAT DE LA RIBERA: Mitin. Oradores: Enrique Martín Moreno y J. Rueda Ortiz.

LA COMISION DE PROPAGANDA

F. I. J. L.

Juventudes Libertarias de Ruzafa

A los jóvenes revolucionarios de Ruzafa y a todos los obreros en general.

Estas Juventudes, prosiguiendo su plan de cultura hasta el presente, han organizado un ciclo de mítines y conferencias en nuestro local social, calle de Denia, 49, el cual hoy viernes, día 11, a las 6'30 tarde, empezará el primer acto. Este es de los 37 mítines organizados por la Federación Local de la Semana de Agitación Revolucionaria de la Juventud, en el que tomarán parte los siguientes compañeros:

MARIANO CANTERO
ANGEL NAVARRETE
BENTO SAIZ

A este acto seguirá una conferencia el domingo próximo, a las cinco de la tarde, a cargo del compañero DAVID MAYORDOMO.

Esperando sabréis comprender nuestro esfuerzo en pro de la capacitación de la Juventud Revolucionaria y esperando vernos asistidos por la asistencia de toda la juventud de esta barriada, quedamos vuestros y de la Revolución Social.

SECRETARIADO DE PROPAGANDA Y PRENSA DE RUZAFÁ

U. G. T.-C. N. T.

Unidad del trabajo

Sobre aprobación de bases

La Comisión de Bases encargada por los Sindicatos de la Construcción de la C. N. T. y U. G. T. de Valencia (secciones de Albañiles), ponen en conocimiento de todos sus afiliados que las bases de trabajo aprobadas por las respectivas asambleas y discutidas y aprobadas por el Jurado Mixto de la Construcción en el día de ayer, entrarán en vigor a partir del día 14 del actual, o sea el lunes próximo. Lo que hacemos público para conocimiento de los compañeros. Oportunamente se imprimirá el nuevo contrato de trabajo y se repartirá a los asociados. Valencia a 11 de Junio de 1937.—La Comisión de Bases.

CONFERENCIA

Colonia Escolar Nueva Humanidad Sagunto

El próximo domingo se aara una conferencia a los niños de la citada Colonia.

El tema será sobre cultura racionalista.

Quedan invitados todos los amantes de la cultura.—El maestro de la Colonia.

SINDICATO UNICO DE FUNCIONARIOS PUBLICOS DE VALENCIA Y SU PROVINCIA

Empleados administrativos y subalternos del Estado de Valencia

Se ruega a todos los empleados del Estado, que desde Madrid han sido trasladados a Valencia a los Ministerios y demás dependencias del Estado acudan a una reunión que se celebrará el próximo domingo en los salones de este Sindicato, Avenida del 14 de Abril, a las diez de la mañana, por primera convocatoria, y diez y media, por segunda, en la que se tratarán asuntos importantes para la buena marcha de esta Sección.—El secretario, R. Duato.

F. I. J. L.

FEDERACION LOCAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS

Rogamos pasen a recoger las cartas que se hallan en esta Federación Local, los siguientes compañeros:

Joaquín Reina, Natividad Roa, Gregorio Fayos, Pascual Fernández, Hipólito Loa, Juan Martín e Isabel Alvarez.—Por la Federación Local: El secretario.

Federación Nacional de la Industria Sidero-Metalúrgica

C. N. T.-A. I. T.

Comité Regional de Levante

A TODOS LOS SINDICATOS DE LA REGION

Este Comité insiste nuevamente cerca de los Sindicatos de la región que no hayan contestado a las consultas que les tenemos formuladas, la necesidad de que lo realicen sin pérdida de tiempo, al objeto de no entorpecer la buena marcha de la organización.

Alcoy 7 de Junio de 1937.

—Por el Comité Regional de Levante: El secretario.

DEL FRENTE DE MADRID

Los muchachos serranos abren la puerta del camino a Segovia

Por MAURO BAJATIERRA

¡Gora Euzkadil!
En su honor los muchachos de la Sierra han atacado...
La Sierra es muy difícil escalar para un corresponsal de 90 kilos siguiendo los avances de la tropa. En tres días he bajado de peso 12 kilos, pero a qué costa, no se lo deseo ni a mi mayor enemigo.

Bueno; pero la interesante es que los muchachos avanzan y que en la Sierra se reparte "tomate" con la misma prodigalidad que en el llano.

Hace dos días, lloviendo torrencialmente agua, que ayudó a descomponerse las grandes sábanas de nieve que aún queda, pese al castigo del sol de estos días, hemos pernoctado en el refugio del Club...

Aireador de un inmenso brasero de leña de pino, aromatizado y perfumado el ambiente por las resinas de las maderas frescas y verdes, un Batallón de Artes Blancas duerme y descansa del duro trajín del día. "Mis muchachos", restregándose los ojos por el sueño que tienen y por el peor del humillo de la hoguera, están ya para tumbarse. Bien lo merecen, mejor dicho, bien lo merecen todos. Hemos andado hoy más de veinte kilómetros, que en la Sierra se cuentan dobles porque los kilómetros serranos son, en cuesta y quebrados.

Hemos subido... y bajado dos veces al Puerto... y para "alentarnos" aún tenemos, en cuanto aparezca el sol, y en la Sierra se madura más que en Madrid, una perspectiva de subir al Pinar... y después de desayunar en el pinar, seguir el paseto...

Me chofer, atento siempre al bollo y al cocorón, se quedó en el coche en la carretera frente al Club... y en él durmió sin pasar frío. Hoy, al llegar a... me estaba esperando. Nuestra artillería... bombardean intensamente las trincheras enemigas de Balsain, y la carretera a Segovia.

Nuestra "Gloriosa" viene navegando a alas sueltas con el viento de popa... La artillería antiáerea, de la que están muy bien dotados los invasores, disparan buscando a nuestros "chatos" y a nuestros aparatos de bombardeo.

Por la nubecita de humo que nacen los proyectiles antiáereos al estallar, vemos perfectamente dónde vuelan nuestros leales.

Las nubes de humo gris que van agrandándose por el aire serrano, nos dicen cómo saben volar nuestros bravos aviadores. De pronto, entre centenares de explosiones de cañonazos antiáereos, nuestros aparatos de bombardeo descienden, serenos, sobre las posiciones enemigas, toman altura y ¡zúmbale!

¡zúmbale! ¡zúmbale! ¡zúmbale! empiezan a soltar su carga, que, al caer sobre el objetivo, hace huir al enemigo en busca de las protecciones seguras.

Callan los antiáereos enemigos asustados por la guapeza de nuestros muchachos, aquí los del aire y cuando majestuosamente dan la vuelta "al ruedo" de combate sobre las cabezas del enemigo batido y pasan sobre nosotros con dirección a su base, surgen inverosímilmente nuestros "chatos", ellos los llamamos "ratas" porque se meten por todas partes, y elevándose como si salieran del suelo, remontando el vuelo, cruzan sobre las trincheras y refugios ametrallando una, diez y cien veces.

Los antiáereos no pueden disparar de puro bajos que van los "chatos". Nosotros hemos tenido que tirarnos sobre las rocas, buscando sus huecos, tan cerca estamos del enemigo, para no ser heridos por nuestros ametralladores aéreos y para dejar más campo de acción a los aguiluchos leales.

Aún vuelan sobre nosotros, sueñan sus disparos, cuando los dinamiteros serranos, muchachos llegados de todas partes que se quedan "embalcaos" ante la belleza natural de la Sierra, avanzan mandando "tomate" encerrao en pláns "calentito" a los traidores.

Es el desayuno que merecen los traidores; de los recovecos que forman las piñas, salen huyendo enemigos refugiados contra las bombas aéreas; de éstas de mano, pequeñas como naranjas, no pueden librarse; la honda de los serranos y el brazo de nuestros muchachos las cueñan por todas partes.

Vamos descendiendo. El ataque es más fácil y no se les da tiempo de parapetarse al enemigo, porque tiene que buscar el escondite al contrario de como marcha.

¡Adelante la infantería!
Como un turbión, los muchachos infantes salen de sus "agacañeros", declinan aquí, saltan, trotran lo que pueden y caen sobre los huecos de las rocas buscando si algún enemigo quedó oculto, para "limpiar" el sitio.

Por la derecha... aparecen los muchachos... dando una de sus peculiares cargas a cuchillo, avanzando hasta los arrabales del pueblo.

Quando creíamos que la entrada era segura, aparece la aviación negra y deja caer sus primeras bombas sobre los suyos.

Vuela sobre nosotros tratando de desmoralizarnos. Conocemos su treta, que ya no nos hace efecto.

No se ve un hombre de pie sobre la Sierra. Sin embargo, al lado nuestro hay una máquina, vigilante, por si el enemigo quiere aprovechar estos momentos para iniciar un avance.

Sigue volando sin disparar, haciendo lo que se llama el "círculo del miedo". La aviación extranjera sobre nuestras cabezas, acudiendo para que los suyos de tierra ataquen. ¡Ya han pasado veinte minutos de volar sobre nosotros cuando empiezan a dejar caer sus bombas, espaciladas, buscando nuestros cuerpos, que no encuen-

tran, y cuando más tranquilos están bombardeándonos aparecen a lo lejos que vienen "volando", nuestros "chatos".

Diez y ocho aviones enemigos entre caza y bombardeo, teneos sobre nuestra cabeza. Nuestros "chatos" ponen en fuga a los de bombardeo fascistas; los cazas negros revolotean como un enjambre de avispa molestada por un pájaro.

Suben, bajan, planean, enren en barrena, vuelven a subir como cohetes, se escucha el tableteo terrible de las máquinas en el aire.

Todos, sin temor a la muerte, miramos al cielo. Sin darnos cuenta estamos de rodillas sobre las rocas; parecemos que estamos adorando a Júpiter tonante o a su hijo Marte, Dios de la Guerra.

Nada más emocionante que un ataque, que un combate entre aviones.

Nuestros bombarderos han llegado, y sin hacer caso de los que pelean van volcando sus bombas sobre el enemigo de la Sierra.

Un grito unánime lleno de alegría sale de nuestras gargantas: ¡Uno! ¡otro! ¡tres! ¡otro! ¡otro! ¡cuatro! ¡cuatro!

Han caído incendiados, en barrena cuatro aparatos enemigos.

La grandeza de los pequeños

Por ALBERTO CARSI, Geólogo

Es evidente que, en Geología, tienen una gran importancia los fenómenos cuantiosos en peso, en volumen, en ímpetu, en fin, en grandiosidad, en rapidez y en violencia. Pero no es menos cierto que existen fenómenos de orden mecánico, químico y hasta fisiológico, cuya acción es imperceptible, y, sin embargo, sus efectos "con el tiempo" son inmensos, y debe su estudio ocupar un sitio de honor en el concierto de los grandes hechos que transforman profundamente el mundo en que vivimos.

Cuantos conocen la Geología con algún detalle, saben que en todas las Eras de la vida planetaria de nuestro mundo existen rocas de origen orgánico, y que, aparte los escasos restos de grandes individuos fosilificados, los gruesos bancos de rocas que a veces constituyen formaciones enteras son debidos a acumulaciones inmensas de caparzones y de esqueletos de seres tan diminutos, que muchos de ellos escapan a la observación directa y entran de lleno en lo que llamamos el mundo microscópico.

Los mares de todas las épocas geológicas han estado poblados de estos seres tan activos como diminutos, y el testimonio más asombroso de la innumerable multitud de organismos que pulularon en los Océanos actualmente, es la maravillosa fosforescencia de las aguas, debida en gran parte a los animalillos vivos.

Los organismos llamados foraminíferos, por los numerosos agujeros de su envoltura, son una especie de seres pequeñísimos que pueblan las extensiones de los Océanos; el fondo de todos los mares, sin excepción, está cubierto, en más o menos espesor, por levas cortezas calizas, ocho mil de las cuales caben en un grano de arena, según cálculos del naturalista Orbigny. Entre los diversos géneros de esa familia, que comprende unas dos mil especies, las globigerinas, animalitos de corteza ovoide o esférica, pueden ser consideradas como el género ocedrico por excelencia, porque se las encuentra en todas latitudes y profundidades, cuyos residuos cubren en el fondo del Océano millares de kilómetros cuadrados de superficie, y cuando la sonda saca

muestras del suelo submarino, se ve que está compuesto casi por completo de esqueletos de una sola especie de globigerina y el resto del sedimento está formado por otros residuos de organismos microscópicos. En otras partes hay organismos silíceos, las diatomeas, que contribuyen en gran parte a levantar los fondos submarinos.

A pesar de su abundancia, no se ha determinado exactamente si pertenecen al mundo vegetal o al mundo animal estos admirables cuerpos, pero, sean lo que sean, son evidentemente uno de los agentes más importantes para la formación continua de nuestro globo, en pos de su carácter definitivo. Son los obreros más eficientes del mundo del porvenir.

Los corales de los mares templados no crecen en tribus bastante numerosas para construir bancos de roca muy extensos, pero en las aguas cuya temperatura no baja de once grados centígrados, lo cual ocurre en una zona ecuatorial bastante extensa, viven y se multiplican esas multitudes prodigiosas de pequeños trabajadores que, con la elaboración de las substancias calcáreas en solución en la masa líquida, hacen surgir tierras gradualmente del fondo del océano. A la construcción útil unen los corales la belleza. En ciertos parajes de los mares: en que se desarrollan las muchedumbres de esas flores animadas, cuyas variedades diversas brillan con los más vivos colores, dan a la superficie del agua en los fondos bajos el aspecto de una campiña esmaltada por brillantes flores que se destacan sobre la masa caliza producida por las generaciones sucesivas de las madreporas, que es generalmente de un limpio blanco mate.

Como hemos visto, las diatomeas y los foraminíferos del fondo del Océano y los corales de las capas superiores del mar, trabajan constantemente para edificar terrenos geológicos semejantes a los que construyeron las especies de edades anteriores y que hoy son rocas continentales. Con su incansable labor de asimilación, los polheimistas, las globigerinas, las esponjas, las madreporas y otros obreros del Océano, se apoderan del ácido carbónico, de la cal y de la sílice traídos por los ríos y re-

construyen la tierra con tan imperceptibles materiales. Mientras las corrientes de agua roan la base de las montañas y las van demoliendo molécula por molécula, los pequeños habitantes del mar asientan los cimientos de un mundo nuevo, por lo que con razón se ha dicho que, sea cual fuere el origen primitivo de la cal y de la greda, lo cierto es que todas las rocas de esa composición mineralógica han sido "comidas" y "digeridas" por animalillos semejantes a los que hoy viven en el mar, ignorados para la mayoría de las gentes.

Creo que basta con lo dicho para dar una idea de lo que representa "con el tiempo" la continua labor de los diminutos seres constructores, lo cual constituye sobrado motivo de reflexión y de enseñanza.

Como se ve, la eficacia y la gran-

deza de los pequeños consiste en su trabajo constante, bello y modesto. Constante, por haberlo realizado a través de todas las Eras geológicas, dónde y como han podido; bello, por su perfección, por su delicadeza, por su arte; y modesto, porque sus construcciones se confunden, al fin, con las otras construcciones naturales y su esfuerzo se suma y se somete a la obra general geológica. Análogos, sin diferencias, sin opción a premios especiales.

Admitiendo que la naturaleza es el supremo libro de la humana cultura, esta obscura labor de los seres pequeños es quizás el capítulo más edificante, más trascendental y revolucionario de este libro, ya que señala normas morales y determina procedimientos de orientación diametralmente opuesta a las que sigue ciegamente la humanidad enloquecida.

¡TRES PESETAS DE JORNAL!

Pasionaria debiera rogar a esos falleres que no llevaran su nombre

"Es sistemático decirle fascista a una persona en cuanto discrepa en algo del criterio de los demás; cuando se crea que es así, compañera, debe demostrarse. Desde que eché los primeros dientes, soy antifascista, he ido siempre y voy contra las sinrazones y la injusticia social, no habiendo respetado para ello ni familiares, ni afectos personales, ni Sindicales, si llegare el caso.

En la Asamblea que los talleres "Pasionaria" celebró el 6 del corriente, una compañera expuso la idea de que los sueldos de las responsables de nave y el de las maquinistas se igualaran; es decir, cobrarán todas a 15 pesetas diarias. Pareciéndome excesivo este salario para una mujer, propuse en la Asamblea se rebajara el sueldo de las control cinco pesetas y se aumentara el de las maquinistas la misma cantidad, para que cobrarán todas a diez pesetas. No es que yo crea una barbaridad ni un dispendio, dado el corto número de controles que hay en los talleres, el que éstas tengan un sueldo de 15 pesetas, ni aún el de 25, que, según tengo entendido, cobran algunas con algún enchufe que tienen. Pero lo que no me parece bien, es que se defendiera largo tiempo esto, y sin embargo, no se hiciera lo mismo con el caso de una compañera que hace más de un mes se niega a cobrar porque se la quiere pagar a razón de tres pesetas diarias, con cuyo jornal no tiene, naturalmente, para poder vivir; en cambio, con diez pesetas sí se puede.

Pero la asamblea creyó que este caso no se debía presentar y meo no discutir, y por tanto, era a mi juicio más digno el haber defendido esto que aquello que se defendió. Y ahora pregunto: ¿es esta la igualdad social relativa a que todos los antifascistas aspiramos? ¿Obreras con jornales de quince pesetas y otras de tres!...

Se tomó muy en cuenta que yo tratara de perjudicar el sueldo de las control, no así con lo propuesto por otra compañera con que perjudicaba a Guerra, que son los intereses que todos los antifascistas debemos defender.

Quando pasaron los talleres Pasionaria a la Junta de Compras del Ministerio de la Guerra, ya estaban fijados los jornales; y aunque no fuera así, lo mismo le puede parecer mal a la Junta de Compras se modifique el sueldo de las control, como que se altere el de las maquinistas, pues ambos han sido fijados por los mismos.

H. BLASCO
Ex maquinista de los talleres "Pasionaria"

N. de R.—Hasta ahí la exposición de la compañera modista evacuada y enferma, a la que se quitó de las máquinas, víctima, como ésta, claro, de una injusticia que, como obrera de la U. G. T., ésta debiera subsanar; y como correligionaria de la U. R. N., ésta debiera evitar con los medios que nos consta cuenta.

Alguien del partido mencionado la aconsejaba a la cuidada que no se indignara demasiado por eso de estar enferma y percibir tres pesetas de sueldo, aunque otras ganen quince con muchísimo menos esfuerzo laborioso; el esfuerzo político es cosa aparte. Todo un procurador, que debiera entregarse a la defensa y ayuda del atropellado, le recomienda a la trabajadora resignación, no "mover la cosa", dejar hacer, y se declara ajeno a estas cosas que él llama "particulares" en cuanto observa que tiene amigos en donde la cosa podía y debía resolverse dignamente. Política de ayer, política...

Aprendan los obreros sobre lo

que les espera confiando sus reivindicaciones o esperando soluciones para sus culpas o para los atropellos e injusticias de que puedan, ¡ahí!, ser objeto; confíen los trabajadores en partidos políticos, como esta compañera trabajadora, que tanta confianza depositó en el suyo, más acaso que en su Sindical, para su mal.

No creemos que tenga represalias la modista denunciante, y si que, humanizando más los métodos, que no queremos enjuiciar, pero si muestran la existencia de privilegios descarados, se rectifique en favor del derecho a poder vivir de esta trabajadora, que lo necesita doblemente por estar enferma.

¡Tres pesetas de jornal! ¿Estamos en un cortijo andaluz? No; en Valencia, la noble, y en unos talleres a los que a Pasionaria le sonrojará, a buen seguro, ostenten su nombre.

Hermano, escucha

Dechado de imperfecciones, escoria de la Humanidad, blasfemas de una perfección en tu creencia, cuando no hay nada perfecto; ves en tu idea todas las cualidades lógicas e imprescindibles; ves la meta, te crees un sabio; tanto más ignorante cuando más sabio crees ser un hombre.

Acaso ignoras que en toda tendencia, en toda finalidad, no hay meta posible, pues cuando el hombre llega a lo que cree la cumbre, queda decepcionado al divisar lejos, muy lejos, un más allá; pero tú no lo ves, y si finges no verlo, entonces, a tus imperfecciones, sumas otra más: la del hipocrita.

Tú no reconoces la evolución, y si la reconoces, tus actos te desmienten: imperfecto, teórica y prácticamente. Imperfecta tu teoría, pues que no reconoces la teoría ajena, y prácticamente eres un obcecado al creer obcecados a los demás.

Al hablar de libertad te contradices, puesto que a poder ser, prohibirías la libertad a los que no piensan como tú...

Te encierras en tu convicción y fuera de ella para ti no existe nada; tu inutilidad repercute en perjuicio de las masas, pues que a fuer de propagar tu norma, los que te escuchan, de creerte, se tornan en inútiles.

Ni vives tranquilo, ni dejas a los demás.

Crees de buena fe que eres democrático y, por contraste, no haces democracia...

Eres antifascista, no lo dudo, y por eso te aprecio; pero incurres en un error fatal al no reconocer tan antifascista como tú a quien no lo es a tu manera...

MANUEL CUBEL

Aviso de Redacción

Llega a nuestra Redacción una oleada de original que no es posible insertar, entre otros motivos, por escasez de papel, y, por lo tanto, de espacio.

Quienes no vean publicados sus escritos, deben entender que es por causas de fuerza mayor y hemos de repetir una vez más que no respondemos de la publicación de los originales que no hayan sido previamente solicitados o procedan de organizaciones afeatas a nuestro movimiento.

Valencia al día

Ministerio de Defensa Nacional

Huellas de la barbarie fascista

El gobernador civil de Badajoz ha comunicado, por telégrafo, desde Castuera, lo siguiente: "He visitado los pueblos de Medellín, Mangabriel y Don Benito bombardeados por seis trimotores fasciosos. En Medellín quedaron destruidos veintitantos edificios. La aldea de Mangabriel fué castigada bárbaramente, pereciendo dieciocho personas y resultando gravemente heridas otras cinco. Los campesinos que estaban trabajando en las faenas agrícolas,

hubieron de abandonarlas para descombrar las casas donde sus mujeres e hijos perecieron y con gran estoicismo dieron sepultura a tantas víctimas inocentes, continuando luego los trabajos de recolección.

He visto en el Cementerio de Don Benito los nichos destruidos por las bombas y los cadáveres despedazados como consecuencia del bombardeo macabro, exactamente igual al realizado el día 2 en el Cementerio de Villanueva de la Serena."

LA CALLE

Lo sentimos. Lo sentimos, porque de las casas de vecinos, convertidas en corrales, palomares, rediles, jaulas, etc., van a salir palomas mensajeras y de las otras en bandadas.

Y entonces, ¿qué va a suceder en esas casas de vecinos? Se quedarán solos, tristes, enfermos del hígado, melancólicos, apesadumbrados y anchisimos. Claro que sí. En serio, la vejez podrá dormir sin arullos tristes, sin runrunes enamoradizos. ¡Ah, las palomas son un gráfico excelente para ilustrar una poesía del siglo pasado, pero un despertador demasiado amigo de la neuralgia! La paloma, cuando insiste en su arrullar —y acostumbra a ello durante horas y horas—, levanta un dolor de cabeza incommensurable. Nosotros simpatizamos únicamente con las palomas de la plaza de Castelar. Nosotros y mucha gente. Algunas, bajan a comer migas de pan en la mano. Y sólo se asustan cuando algún gracioso, que los hay, las espanta. Estas palomas de la plaza de Castelar nos recuerdan las de la plaza de las Tullerías, en la capital francesa. Hace años, un viejecito, siempre el mismo —que, por cierto, se parecía al poeta Federico Mistral—, las daba de comer todos los días a la misma hora. Las palomas aprendieron a no volar. Se las cogía impunemente. Pero no hubieran consentido vivir en un "hall" o en una sala de recibir. Eran palomas conscientes y rechazaban, por instinto, la convivencia con esa cosa rara que es el ser humano. Aunque comían de su pan.

La estadística que se piensa formar tiene por objeto evitar que se pueda ejercer el espionaje por medio de palomas. Y sí; con eso y con llevarse detenidos a los espías, no habrá problema.

mité Local de las J. S. U.)

Por la tarde, y en el mismo teatro Principal, grandioso festival, en el que tomarán parte: Compañías de comedias Soler Mary-Milagros Leal y Enrique Rambal, los que interpretarán la obra de don Jacinto Benavente "Los malhechores del bien".

Conciertos por la Orquesta Buena y Banda Municipal. Actuación del dueto Los Harris. Presentación del poeta cantor del pueblo Blanco-Fontalba. Actuación de Antonio Vives (humorista) y de los geniales artistas Miguel de Molina y Amalia de Isaura y fin de fiesta con la presentación

de Los Ezpatadanzaires Vascos, los cuales vienen exprofeso para este acto de solidaridad con sus hermanos.

El teatro estará artísticamente adornado. Por la tarde, también, y a las seis, en la plaza Castelar, ante el pueblo antifascista valenciano, actuarán como homenaje a Euzkadi, Los Ezpatadanzaires Vascos, acompañados por la Banda Municipal.

En todo el casco de la población serán instaladas mesas petitorias, en las que aparecerán camaradas ataviadas estilo vasco.

MINISTERIO DE AGRICULTURA

ANUNCIO

SEMBREMOS SOJA, PLANTA QUE ALIMENTA MAS QUE LA CARNE

El Ministerio de Agricultura tiene a la disposición de los agricultores semilla de Soja, para entrega inmediata.

Todo el que quiera cultivar esta leguminosa en regadío, puede aprovechar esta oportunidad, dirigiéndose a la Comisión Nacional de Ordenación de Cultivos, calle Metalurgia, número 34, donde se les facilitará todo lo referente a este cultivo y a la adquisición de semillas.

La época de sementera en los regadíos de Levante se extiende hasta cerca del 25 del presente mes de Junio, y es por lo tanto un cultivo de actualidad.

Todos los que quieran sembrar Soja, pueden, pues, dirigirse a dicha Comisión, que les facilitará la adquisición de la semilla que necesiten.

Que no se olvide que la Soja tiene ya hoy un precio superior a las demás leguminosas, y que es de fácil colocación en el mercado interior.

Para que nadie tenga dudas sobre este particular, el Ministerio de Agricultura, cuando llegue la cosecha, garantiza un precio remunerador para la adquisición de este producto.

DIA DE AYUDA AL PAIS VASCO

Actos para hoy día 11 en homenaje y ayuda al Pueblo Vasco

Organizados por la J. S. U. (Comité Central), con la valiosa cooperación del Frente Popular y el Socorro Rojo Internacional y patrocinado por el Ayuntamiento y el Gobierno de la República:

A las diez de la mañana, y en el teatro Principal, acto de homenaje, en el que tomarán parte los destacados hijos del pueblo vasco:

Aurorita Aznair, por la Juventud Vasca de la J. S. U. (F. Nacional).

Ortega, director general de Seguridad.

Zugazagottia, ministro de la Gobernación.

Vicente Uribe, ministro de Agricultura.

Dolores Ibarruri, Pasionaria, por las Mujeres Vascas.

Manuel de Irujo, ministro de Justicia.

Presidirá el acto el general Mijaja.

Las invitaciones pueden recogerlas en Pascual y Genís, 25 (Co-

NOTAS CONFEDERALES

¡Atención Juventud Revolucionaria!

Las Juventudes Libertarias de Valencia, lente del Mundo Trabajador, han organizado 37 grandes mítines de afirmación revolucionaria, que por su extraordinaria magnitud deben oír todos los antifascistas valencianos. Jóvenes todos: constituye un fuerte atentado en estos momentos trágicos y grandes del proletariado el permanecer al margen de tan titánica lucha; incorporarse a ella es tu deber.

Día 11, en GERMINAL: Rena Volney y Germen J. Estévez.

Día 11, en RUZAFÁ: Vicente Chornet, Daniel Berbegal y Mariano Cantero.

Día 12, en PICASENT: Benito Sáiz, Geo Guardiola y Angel Navarrete.

Día 12, en B. LIBERTAD: Vicente Chornet, Benito Sáiz y Mariano Cantero.

Día 12, en MUSEO: Floreal Checa, Violeta Giner y Antonio Alorda.

Día 13, en LA PUNTA: Vicente Chornet, Mariano Cantero y Benito Sáiz.

Día 13, en CASTELLAR: Anarquía Fuentes, Geo Guardiola y Angel Navarrete.

Día 14, en P. QUIMICOS: Amalia Jover, Benito Sáiz y Mariano Cantero.

Día 14, en ORRIOLS: Germinal Pablo, Génesis López y Angel Navarrete.

Día 15, en S. VESTIR: Angelita Ferrí, Benito Sáiz y Mariano Cantero.

Día 15, en VEGA BAJA: Manuel Delicado, Geo Guardiola y Rafael Monteagudo.

Día 16, en S. LIMPIEZA: Floreal Checa, Germinal Pablo y Antonio Alorda.

Día 16, en S. SANIDAD: Daniel Berbegal, Marcos P. Martínez y Enrique Marco.

Día 17, en G. DURRUTI: Angel Navarrete y José Requena.

Día 17, en MARCHALENES: Margarita Coronas, Germen J. Estévez y Manuel Delicado.

Día 18, en S. MERCANTIL: Amalia Jover, Daniel Berbegal y Rafael Monteagudo.

Día 18, en TRANVIARIOS: Vicente Chornet, Benito Sáiz y Enrique Marco.

Día 19, en S. MADERA: Geo Guardiola, Amalia Jover y Enrique Marco.

Día 19, en I. ARTE EN PIEDRA: Vicente Chornet, Benito Sáiz y Angel Navarrete.

Día 20, en MISLATA: Daniel Berbegal, Benito Sáiz y Angel Navarrete.

Día 20, en BENIMACLET: Vicente Chornet, Mariano Cantero y Enrique Marco.

Día 21, en METALURGIA: Violeta Giner, P. del Río y Angel Navarrete.

Día 21, en VEGA ALTA: Vicente Chornet, Benito Sáiz y Enrique Marco.

Día 22, en S. F. Y TEXTIL: Angelita Ferrí, Enrique Marco y Mariano Cantero.

Día 23, en CENTRO: Anarquía Fuente, Rena Volney y Rafael Monteagudo.

Día 23, en FERROVIARIOS: Floreal Checa, Génesis López y Antonio Alorda.

Día 24, en HOSPITAL: Vicente Chornet, Benito Sáiz y Enrique Marco.

Día 25, en S. CONSTRUCCION: Amalia Jover y José Requena.

Día 25, en MISERICORDIA: Daniel Berbegal, Geo Guardiola y Enrique Marco.

Día 26, en PELUQUEROS: Marcos P. Martínez, P. del Río y Angel Navarrete.

Como resumen a esta profunda labor de agitación en este orden de organización y propaganda, se efectuará un importantísimo acto en el GRAN CINEMA COLISEUM, donde harán uso de la palabra los camaradas siguientes:

ANGEL NAVARRETE, del Comité R. Centro.

ENRIQUE MARCO, del Comité R. Levante.

SERAFIN ALIAGA, del Comité Peninsular.

Mariano Cantero, que presidirá. Comenzará el mitin a las diez de la mañana.

Nota.—Rogamos a los compañeros incluidos en esta relación pasen hoy mismo por este Comité Regional.

SINDICATO UNICO MERCANTIL

Sección Despachos y Oficinas

Se ruega a todos los compañeros contables, pasen por esta Secretaría, de siete a ocho de la tarde, a partir del día de hoy y siguientes, con objeto de proporcionarles trabajo. — Por la Técnica: El secretario.

Sindicato de la Industria Gráfica

JUVENTUDES LIBERTARIAS

Por la presente se convoca a todos los compañeros y compañeras pertenecientes a estas Juventudes a la asamblea general que tendrá lugar hoy viernes, a las seis de la tarde, con el siguiente orden del día:

- 1.º Nombramiento de mesa de discusión.
- 2.º Lectura del acta anterior.
- 3.º Estado de cuentas.
- 4.º Elección de cargos.
- 5.º Marcha a seguir.
- 6.º Ruegos y preguntas.

Esperando no faltéis, por la importancia de los asuntos a tratar, y para la buena marcha de las Juventudes, os saludamos revolucionariamente.—El secretario.

83 Brigada Mixta

PAGADOR. HABILITADO

AVISO

Se convoca a todos los compañeros heridos que hayan pasado la revista de comisario, y familiares de los muertos, para que se presenten mañana sábado, día 12, en el cuartel de Caballería, sito en la Alameda, siendo las horas de pago de ocho a doce y de cuatro a seis.—El capitán habilitado, Angel Gómez.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LA METALURGIA

Sección Vacadores

Se convoca a todos los vaciadores de la región, afiliados y no afiliados a esta Sección, a que concurran a la Asamblea extraordinaria del Ramo, que tendrá lugar en Valencia el día 13 del actual, en el Sindicato de la Metalurgia, con el siguiente orden del día:

- 1.º Nombramiento de mesa de discusión.
- 2.º Necesidad de estrechar las relaciones entre todos los compañeros vaciadores, establecidos y ambulantes, uniéndonos en un solo organismo regional.

3.º Reforma en los precios del vaciado y nueva estructuración de los mismos.

- 4.º Nombramiento de cargos.
- 5.º Asuntos generales.

La Asamblea dará comienzo a las diez de la mañana del indicado día 13, por lo que se ruega la asistencia de todos los compañeros.—Por la Técnica El Secretario.

F. I. J. L.

Grupo Arte en Piedra

Compañeros: Por la presente se os convoca a una reunión de Grupo, que se celebrará hoy viernes, a las 5:30, en nuestro local social, Mar, 50.

Por la buena marcha del Grupo, se os ruega no faltéis, esperando acudiréis todos. Os saludamos revolucionariamente, El Secretario.

C. N. T.-F. A. I.-F. I. J. L.

SECCION REGIONAL DE INFORMACION Y PROPAGANDA DE A. R. Y N.

Habiéndose constituido dentro del Comité Regional de Aragón, Rioja y Navarra la Sección de Información y Propaganda, deseamos se nos mande para nuestro archivo un ejemplar de toda la Prensa afín.

Dirección: Calle Mayor, 28, Alcañiz.

Nota.—Esta Sección desea relacionarse con todos los Comités o Secciones Regionales de Propaganda de España, para efectos relacionados con las mismas. Esperando sabréis daros cuenta del interés que esto tiene. Fraternalmente vuestros y de la Revolución social.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

Sección piedra artificial

Se convoca a todos los compañeros de dicha Sección, trabajen o no actualmente en el oficio, a la Asamblea general que se celebrará hoy viernes, día 11, a las tres y media de la tarde, cuya Asamblea se celebrará en el local del Sindicato Unico de la Construcción, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Estudio de la formación de las brigadas de socorro.
- 3.º Dar cuenta de la petición de los campesinos.

4.º Lectura del informe de la ponencia de la socialización de las industrias de la edificación.

- 5.º Asuntos generales.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se os encarece a todos la puntual asistencia.—La Técnica.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE CONSTRUCCION DE VALENCIA Y SU RADIO

Sección de pintores

CONVOCATORIA

Compañeros: Se os convoca para Asamblea general extraordinaria para hoy viernes, a las cinco treinta de la tarde, para tratar asuntos de suma interés.

Esperando no faltéis ninguno y acudáis como un solo hombre.—Por la Técnica: El secretario, Vicente Sancho

F. I. J. L.

JUVENTUDES LIBERTARIAS

Barriada del Centro

AVISO URGENTE

Para el mejor funcionamiento orgánico de estas juventudes, es imprescindible que todos sus afiliados se pasen por el local social para enterarles de un asunto de suma trascendencia, teniendo en cuenta que esto ha de ser en un plazo de dos días y que las horas son de las cinco en adelante.

Confiado en que os haréis eco de este aviso, os saludamos. — Por la Administrativa: El secretario, A. Delicado.

JUVENTUDES LIBERTARIAS

Barriada Cuenca (antes Hospital)

Por la presente se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta barriada a junta general, que se celebrará hoy, día 6, para tratar de un asunto de suma importancia.

Nota.—Dada la trascendencia del asunto a tratar, se ruega la más puntual asistencia. — Por la Administrativa: El Secretario.

GASTROFILO DOCTOR GREUS

CURA EL ESTOMAGO

Farmacia Plaza Santa Catalina, 4

Picazón de la piel y sarna se cura con Sarnol. Farmacia de la Morera

Información Nacional

La audacia y bravura de nuestros soldados se manifiesta una vez más por el brillante ataque efectuado en el sector de la Alcarria

La lucha en los frentes de Madrid Impresión de la jornada de ayer

En el sector de la Alcarria nuestros soldados conquistan algunas posiciones y hacen más de 130 prisioneros, cogiendo, además, abundante material de guerra

MAGNIFICO GOLPE DE MANO

Madrid.—En las primeras horas de la madrugada nuestras fuerzas de Guadalajara iniciaron un golpe de mano para mejorar su línea de posiciones.

La operación había sido preparada con la mayor reserva. La sorpresa decidió desde el primer momento en nuestro favor el ataque, coronándose los objetivos rápidamente. Las fuerzas enemigas, compuestas de un batallón, fueron copadas en pleno sueño y no pudieron ofrecer gran resistencia. Acudió en su auxilio un batallón de requetés, que tuvo que retroceder con muchas bajas. Nuestras tropas rebasaron los objetivos señalados y tomaron otros de bastante importancia estratégica, venciendo la resistencia de algunos grupos, que fueron batidos por nuestros aparatos de bombardeo.

Han quedado en nuestro poder ciento siete prisioneros, entre ellos un capitán, varios sargentos y cabos; gran cantidad de fusiles, un cañón del 10/30 y municiones.

Los prisioneros son de la quinta del 31, y proceden de las provincias de Cáceres y Salamanca. En su mayoría son campesinos. Hay un prisionero de Madrid, que lleva una guerrera con la media luna de los Regulares. Dice que era agente de la editorial Castro, y que le cogió la sublevación en Salamanca.

Entre nuestros soldados este golpe de mano ha producido gran entusiasmo.

EL VALOR DE UN EVADIDO

Por la parte de la Ciudad Universitaria la noche ha sido muy movida. Los tiroteos de trinchera a trinchera adquirieron en algunos momentos gran intensidad. Ayer, a las seis y media de la tarde, un soldado de la novena Bandera del Tercio, abandonó el edificio del Clínico y se dirigió a nuestras trincheras. Cuando se hallaba a la mitad del camino fue descubierto y sus antiguos compañeros le arrojaron algunas bombas de mano, al mismo tiempo que le disparaban los fusiles y las ametralladoras.

además de averiar al crucero faccioso "Balears", tuvieron por resultado destruir los muros de la comandancia militar, derrumbar el cuartel de San Jaime y destruir asimismo un garaje militar más los cincuenta camiones que había dentro de él.

El crucero faccioso "Balears", que fué alcanzado por uno de los bombardeos que realizó nuestra aviación en Palma de Mallorca la última decena del mes de Mayo, se refugió en Cádiz, donde desembarcó los heridos que llevaba a bordo y procedió a reparar las averías sufridas en dicho bombardeo. Después el "Balears" y el "Canarias" abandonaron el puerto gaditano y atravesaron el Estrecho, pero no solos, sino escoltados por todos los buques de guerra alemanes que unos días antes, el 31 de Mayo, realizaron el alevoso ataque contra Almería, entrando así en el Mediterráneo y corriendo luego a la costa catalana, donde han ca-

noneado algunos pequeños pueblos. Los muchachos del batallón de Córdoba atacaron duramente al enemigo para facilitar la evasión del legionario. Este permaneció pegado a tierra, saludando a los nuestros con el puño en alto. Exasperados los del Clínico, arrojaron en el ataque, y así surgió la noche, quedando el fugitivo en situación muy comprometida. A las nueve y media de la noche, después de seis horas de inquietud, llegó a nuestras líneas, donde hubo que resnimar-

le. Es natural de La Coruña. Tiene 19 años, y pertenece a la quinta del 38, que ya se encuentra luchando. Ha manifestado que hace unos días los soldados del Canico protestaron ante sus jefes contra el criminal cañoneo de la población madrileña. Les contestaron que el cañoneo se hacía sobre objetivos militares y convoyes que eran descubiertos, sin que los edificios particulares sufrieran daño ni hubiera víctimas en la población civil.

PAIS VASCO

Un canje favorable para la causa popular

Bilbao.—Como se recordará, hace algunos meses, cuando volaba por las cercanías de Villarreal el aviador republicano Juan Olmos, trabó combate con algunos aviones facciosos, que consiguieron derribarle con su aparato. Hecho prisionero, fué trasladado a Vitoria y poco después lo llevaron a Burgos, en cuya cárcel, en compañía de otros seiscientos presos, ha estado viviendo durante unos cuantos meses, aguardando de un día a otro ser fusilado.

Recientemente se han realizado unas negociaciones de canje, merced a las cuales Juan Olmos ha sido restituido a Bilbao, y hoy ha visitado al presidente del Gobierno vasco, en unión del teniente Otaño, otro héroe de la aviación. El señor Aguirre ha felicitado al bravo aviador y ha celebrado mucho las felices circunstancias que le han permitido reintegrarse a la zona leal.

Hoy ha sido un día de calma en todos los sectores. La aviación alemana realizó numerosos vuelos, en su mayoría de observación y reconocimiento. Únicamente en el ll-

mado cinturón de Bilbao arrojaron algunas bombas, sin causar años. Las baterías republicanas dispararon contra concentraciones observadas en las costas de Peña Lemona. Se registró algún fuego de contrabatería en Larrabezúa y Mungia.

En los demás sectores, sin novedad.

Comité Regional de Levante

(SECCION PROPAGANDA)

Se comunica por la presente nota a las Federaciones Locales de Castellón, Albacete y Alicante, que organicen los actos señalados por este Comité, entendiéndose que estos actos se celebrarán el domingo, día 13.

Por el Comité Regional: La Sección Propaganda

LOCALES

Cooperativa «La Gráfica»

U. G. T.

Se convoca a junta general con carácter extraordinario, por segunda convocatoria, a todas las secciones que componen la Federación Gráfica Española, Sección Valencia, para hoy viernes, a las seis de la tarde, en el local social del Casino Republicano Federal, Cerrajeros, 21, para discutir el siguiente orden del día:

Elección de Mesa.
Dar cuenta de los trabajos realizados por la Ponencia.
Lectura del reglamento aprobado por el Ministerio de Trabajo.
Elección del Consejo de Administración.
Nota.—Los acuerdos que se to-

men serán válidos con el número de afiliados que asistan.—La Ponencia.

Pérdida de carnet

La compañera Josefina Pérez ha extraviado su carnet sindical. Se ruega a quien lo haya encontrado lo presente a la calle de la Sangre, números 9 y 11.

Documentos robados

Ayer fué sustraído un carnet y un salvoconducto para Madrid y regreso a Valencia a Luis Cisneros Botella, habitante en Colón, 23, lo cual se pone en conocimiento de todos, a fin de que no sirva para documentar algún emboscado.

CRONICA NACIONAL

Cuando la guerra es más dura

Buena ocasión esta que brindan los soldados del Ejército del Pueblo, frente a Segovia, para que los teóricos del humanismo en la guerra actual estudien a fondo quiénes somos nosotros y quiénes los enemigos fascistas. En la seguridad de que la ciudad segoviana ha de ser de hoy en adelante objetivo de los antifascistas, y procurando no caer en las manos de la justicia popular, los facciosos han comenzado a evacuar la población civil, llevándola a las localidades del interior. Caravanas numerosas de camiones salían por la carretera de Valladolid, al alcance de nuestros cañones. De nuestras filas salió una orden: ¡Alto el fuego!, y los cañones enmudecieron como por encanto. A los luchadores antifascistas, que no matamos por matar, nos merecen un profundo respeto las vidas de los no combatientes. De igual forma que hasta ahora no fueron los aparatos republicanos a bombardear las ciudades abiertas de la retaguardia facciosa, no podían perpetrar un crimen colectivo y alevoso cañoneando los camiones que evacuaban a los ciudadanos de Segovia.

Esto ya es viejo en la guerra actual. ¡Cuántas y cuántas veces, a una tregua solicitada por el Cuerpo Sanitario del enemigo, en plena campaña, se ha hecho parar el fuego para que fueran recogidos los heridos fascistas!

Sin embargo, ¡qué proceder tan contrario el del enemigo!

En el mismo instante en que los nuestros cesaban de tirar para que nada les pasara a los evacuados de Segovia, los cañones facciosos lanzaban una lluvia de obuses contra el casco urbano de la villa madrileña, prosiguiendo su marcha infame. A esa misma hora también, los aviones alemanes e italianos al servicio de Franco, bombardeaban las ciudades levantinas, catalanas, andaluzas y extremeñas sin consideración alguna—¡qué sabe el enemigo de consideración y de esas cosas que tienen relación con el concepto de humanidad!— como si una epidemia de animales dañinos para la civilización fuéramos todos nosotros. Ya lo dijo Franco y lo repitió Queipo: "Colocar una bomba en un hospital, supone más que ganarles una batalla a los "rojos". Frase que retrata los sentimientos de los miserables, que con un cinismo sin par se atreven aún a hablar de "humanización en la guerra", luego de haber ametrallado el lugar por donde los niños y las mujeres vascas embarcaban en las naves que les llevaban a Francia e Inglaterra.

Pero si eso no fuera bastante, hay un hecho singular donde la opinión extranjera que nos lee puede hallar el coeficiente moral de ambos bandos en lucha: nuestros cañones ponen fin a su acción, servidos como lo están por hombres que hacen la guerra por salvar la Libertad, cuando ante ellos desfila la caravana de hombres, mujeres y niños prisioneros del fascismo salmantino. Los cañones de los buques piratas y de los tanques italianos, unen su infernal crepitar con las bombas y las ametralladoras de los aviones negros contra la población civil malaqueña, compuesta por los mismos seres, cuando huta de pavorida, horripilada, en éxodo terrible que registrará la historia como un estigma contra el fascismo, por la carretera de Almería, buscando su salvación.

¡Tened ahí, todos, el diseño moral de ambos bandos, la representación de dos sentimientos diametralmente contrarios!

Estos son hechos que, aunque se ajenen por negarlo los jefes de la militarada fascista por las radias que poseen, quedarán impresos en los anales históricos de nuestra lucha para que las generaciones que nos suceden evalúen la moral de la España vendida al fascismo italiano y la de los que saben jugarlo todo por conservar su independencia y el derecho a regir sus destinos.

Partes oficia es del Ministerio de Defensa Nacional

En el sector de Utande un audaz golpe de mano de las fuerzas leales, da por resultado la captura de ciento treinta prisioneros, un cañón antitanque, cuatro ametralladoras, un mortero, muchos fusiles y municiones

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—En las primeras horas de la jornada de hoy las fuerzas leales efectuaron con gran éxito un audaz golpe de mano por el subsector de Utande (Guadalajara), capturándose al enemigo más de ciento treinta prisioneros, un cañón antitanque, cuatro ametralladoras, un fusil ametrallador, un mortero, varios fusiles y abundante munición, regresando después a la base de partida sin novedad alguna.

En el frente de Madrid efectuaron nuestras tropas una descubierto, recogiendo 18 fusiles, varios pelones de fusil ametrallador y bombas de mano.

En los demás frentes de este Ejército, escasa actividad con tiroteos sin importancia.

Se pasaron a nuestras filas seis soldados con armamento y municiones.

NORTE.—Vizcaya: Sin novedades dignas de mención.

Santander: Intensos duelos de artillería y fuego de fusil, ocasionándose al enemigo bajas vistas.

Asturias: Ligeros tiroteos sin importancia.

Se presentaron varios soldados evadidos de las filas rebeldes.

ESTE.—Ligero fuego de fusil y

cañón, sin consecuencias por nuestra parte.

Procedentes del campo faccioso se presentaron 14 soldados con armamento.

De los demás frentes no hay noticias dignas de mención.

AVIACION

Objetivos militares, destruidos por nuestra aviación

ZONA DEL ESTE.—Esta mañana fué bombardeada la estación de Carriena en las inmediaciones, de cuyo pueblo fué descubierto un aeródromo en construcción, en el cual había varias apisonadoras.

A mediodía, seis bimotores atacaron el aeródromo de Logroño, en el cual había cuatro aparatos, los cuales fueron bombardeados, así como los barracones, lanzándose por nuestros aviones doce bombas de cien kilos y veinticuatro de cincuenta kilos.

Los aparatos leales regresaron sin novedad.

Según informes fidedignos, los bombardeos realizados por la aviación leal sobre Palma de Mallorca,

Información del Exterior

El proyecto de seguridad para las flotas del Control es el tema del día en la Diplomacia europea

Del maremagnum internacional

A PESAR DE LO QUE SE HAGA, LA PAZ DEL MUNDO PELIGRA

En el momento mismo que Alemania e Italia reconocieron a la Junta de Burgos, dijimos que se creaba un conflicto de penosa solución. Vimos que había quedado planteado un problema que, a más de haber quedado obligadas ambas naciones a hacer todos los posibles y todos los imposibles para el triunfo de Franco, caso de ser derrotado, era muy difícil para el fascismo la situación, por la índole de los intereses que habían jugado en la partida. El escritor Buré plantea el tema en un artículo publicado en "L'Ordre", en el que dice: "Es probable que si Hitler y Mussolini hubiesen previsto la resistencia que iba a encontrar Franco en el pueblo español, no se habrían apresurado a reconocerle. Pero lo hecho, hecho está. El haber reconocido al Gobierno fascioso, les obliga. Y de nada ha servido a los Gobiernos de Londres y de París el fingir ignorancia sobre el hecho de ser el ejército de Franco un ejército italoalemán, a propósito para provocar la movilización francesa en seguida que se decida a ensanchar el campo de operaciones". Hoy no vamos a ocuparnos del peligro que para Francia significa las posiciones que van tomando Alemania e Italia en nuestras islas, zona de Marruecos y la zona española en poder de los fascistas. Lo hemos examinado muchas veces, y hoy hemos de concretarnos a lo que significa la alianza del fascismo con la Junta facciosa. La diplomacia italoalemana tiene que multiplicarse para enredar a la diplomacia anglofrancesa, a fin de ir ganando tiempo, durante el cual viene abasteciéndose a sus aliados en hombres técnicos y de combate, con abundantísimo material. Por esta causa la guerra se alarga y pone en peligro la paz de Europa, y con ella la paz del mundo. Después de mil enredos y de otros tantos enredos, con periódicas infracciones de los pactos, llegaron al control, con el que siguieron enviando hombres y material, sirvieron de espías, nos agredieron en la impunidad, y por último de manera abierta en Almería, habiendo preparado hábilmente el ataque. Pero de nada les sirvió. La condenación del mundo ha sido potente y ésta les hace volver al control y al Comité de No Intervención, no como arrepentidos, sino con tantos ganados a su favor y en espera de otra ocasión para otro golpe. Ante esta situación embarazosa, la Sociedad de Naciones nada puede hacer. Mejor dicho, si puede hacer, y lo ha hecho: dejar a un miembro que cumple todos sus compromisos, España, abandonada a su propio esfuerzo. La invasión de Abisinia, con ser tan monstruosa, no tiene par con la española, por el apresuramiento de haber reconocido Berlín y Roma y Portugal a los generales traidores como la única legalidad española. Hubieran ayudado en la cuantía que lo vienen haciendo, pero sin reconocerlos, y a cualesquiera hora, al ver el mal negocio debido a nuestra resistencia, podían haberse retirado. Ahora han de hacer lo divino y lo humano para no perder, y como nosotros estamos dispuestos a ganar, de aquí que, den las vueltas que quieran, o las democracias toman partida y se deciden a entrar en funciones más serias y radicales, o a pesar de ellas cualesquiera día se verán envueltas en el conflicto por la acción de los fascistas, que provocaron agresiones de mayor alcance, las que por nuestra parte tendrán la reciprocidad correspondiente. No nos resignamos a perecer así como así. Estamos demostrando ser un pueblo superior, y esto debiera ser lo bastante para que nuestras amigas las democracias supieran calibrar hasta dónde estamos dispuestos a llegar. Ni somos culpables de la guerra civil, primero, ni de la guerra de invasión, después. Allí Alemania e Italia, obligados a tomar partido por haber roto con la legalidad republicana y haber reconocido al aventurero Franco. Si Inglaterra y Francia dejaron hacer, todos sus esfuerzos serán baldíos por la paz de Europa, pues la liquidación de los intereses creados por el facción en España, cada día ponen más en peligro al viejo continente.

Más noticias en torno al proyecto de garantías de seguridad

El representante de la U. R. S. S. en el "control" envía su contestación a Inglaterra

Londres. — En los círculos diplomáticos ingleses no creen que la carta del representante de la U. R. S. S., Maisky, retrase las negociaciones sobre las garantías de seguridad para las escuadras del control.

Se admite que se tiene a las potencias miembros del Comité al corriente y se asegura que se ha informado a los delegados soviéticos de las comunicaciones cruzadas entre Londres, París, Berlín y Roma.

Es probable que hoy el Gobierno inglés, que conserva la iniciativa de las negociaciones, comience las consultas a las potencias responsables del control para redactar el proyecto de acuerdo sobre el reforzamiento de la seguridad de las escuadras.

Los Gobiernos de París y Berlín expresaron ayer su adhesión al procedimiento y se espera que en breve llegará la contestación italiana.

Parece que no surgirá ninguna dificultad importante.

Después de la redacción del texto, se supone que el Gobierno inglés dirigirá un llamamiento a las dos partes españolas para que se comprometan a respetar las zonas de seguridad.

No parece que el Comité mismo pueda hacer el llamamiento a los Gobiernos de Valencia y Salamanca, pues la ausencia de Alemania e Italia de este organismo, lo deja incompleto y siguen las negociaciones para que estas potencias vuelvan a formar parte de él.

Por el contrario, corresponderá al Comité ratificar las medidas adoptadas por las cuatro potencias para reforzar la seguridad de los buques.

El proyecto de acuerdo que estudiarán mañana, a las tres, el señor Eden y los embajadores de Francia, Alemania e Italia, ha sido hoy motivo de consultas previas en cuanto a los términos del mismo y es la razón de que se permita suponer que no surja ninguna dificultad de importancia.

El señor Eden ha hecho redactar por los expertos la fórmula que será mañana terminada y probablemente aprobada. La consulta habida hoy a última hora de la tarde entre Ribbentrop y Grandi, permite suponer que han acordado su adhesión al texto que se les ha sometido.

El proyecto comprenderá: Primero, una referencia general sobre la necesidad de prevenir el re-

surgimiento de incidentes como los de las últimas semanas. Segundo, un llamamiento a Valencia y Salamanca pidiendo que se haga extensivo el mayor número posible de puertos y aguas en beneficio del principio de las zonas de seguridad, que fué ya aceptado por el Gobierno de España y la Junta rebelde, y tercero, la afirmación de que el ataque cometido contra un buque del control, es considerado por todas las potencias que lo ejercen, como dirigido contra ellas y que en caso de incidentes se celebrarían inmediatas consultas entre sus Gobiernos para determinar las medidas que conviniese adoptar.

Las consultas no excluye a ninguna de las potencias el ejercicio del derecho de legítima defensa. Tan pronto se realice el acuerdo, será remitido el texto del mismo al Gobierno español y a la Junta rebelde.

Se duda que el Gobierno inglés que va a tomar la iniciativa de esta cuestión, fije desde este momento el número y naturaleza de las zonas de seguridad necesarias a las flotas del control. Lo que se pide de ambas partes, es la ampliación del número de ellas y que se comprometan a respetar el pabellón extranjero.

Cuando el Gobierno español y los rebeldes, hayan dado contestación, se reunirá en seguida el Comité de No Intervención, con la participación de los delegados italianos y alemanes para darse por enterados y dar la aprobación de las cuatro potencias al acuerdo.

Importa subrayar que este acuerdo tiene el exclusivo y concreto objeto de restablecer, con respecto al control marítimo, el "statu quo ante".

Las sugerencias de ciertos Gobiernos, tendentes a modificar este "statu quo" por la acentuación del carácter internacional de las flotas del control, serán discutidas próximamente por el Comité.

A tal respecto, en los círculos oficiales ingleses se anuncia a última hora de la tarde que el Gobierno inglés está dispuesto a aceptar la idea francesa de observadores neutrales, a bordo de los buques de guerra y sin la menor restricción.

Los italianos siguen negándose a embarcar para España

Génova. — Un batallón de guarnición en Camproscio (Ventimiglia), al saber que debía embarcarse con "destino ignorado" y suponiendo que iban a ser enviados a España, manifestaron su descontento prorrumpiendo en gritos antifascistas.

Muchos soldados fueron detenidos y algunos de ellos entregados a los Tribunales Militares.

Piratería facciosa

Una nueva incursión en aguas francesas acompañada de amenazas

Bayona. — Los tripulantes de unas barcas de San Juan de Luz que se dedican a la pesca de atún y sardina, han manifestado que hallándose en aguas territoriales francesas se les acercó el buque pirata "Galerna", perteneciente a la escuadra rebelde.

El comandante del "Galerna" destacó a dos hombres armados, que subieron a bordo de la chalupa pesquera francesa "Rol du Jour" para identificar la tripulación.

Al no encontrar a la persona que buscaban, uno de los intrusos armados dijo: "Si por casualidad damos con el que buscamos, no vacilaremos en hundir el barco en que se halle".

Fijador Loras sujeta, da brillo al pelo y evita su caída, 125 pesetas. Farmacia de la Morera

Un loco siniestro dirige los destinos de Italia

Nueva York. — Los italianos establecidos en la ciudad reciben continuamente cartas desoladoras de sus parientes residentes en Italia.

Uno de ellos ha recibido hace unos días una carta de su hijo, en uno de cuyos párrafos dice: "Estaré contentísima si regre-

sas, pero te advierto que aquí no se puede hablar libremente, como en América. Una vez te encuentres en Italia tendrás que hacerte cuenta de que eres sordo y mudo si no quieres sufrir grandes disgustos y riesgos. Aquí se tiene el deber de pensar sólo con la cabeza del "Duce", que no permite decir a nadie una palabra que no sea de su agrado."

La situación de Italia, conducida por un loco siniestro, es lamentable.

CARTELERA DE ESPECTACULOS PUBLICOS (U. G. T. - C. N. T.)

- SECCION TEATROS**
- TEATRO PRINCIPAL.** — Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable artístico: Enrique Rambal. 10 noche: La grandiosa obra, Las dos huérfanas de París. Mañana: El tren de la muerte.
- NOSTRE TEATRE.** — Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 8 tarde y 10 noche: ¡Lo tengo todo arreglado!, el mayor éxito de risa.
- TEATRO RUZAFÁ.** — 8 tarde: Dos obras de gran éxito, El país de los tontos, revista de gran espectáculo, y Aquí hacen falta tres hombres, graciosísimo sainete. 10 noche: Aquí hacen falta tres hombres y El país de los tontos.
- TEATRO APOLO.** — Compañía de zarzuela española. Responsable: Pepín Fernández. Hoy viernes 11 de Junio de 1937. A las 6 tarde: La verbena de la Paloma, por Anita Barbarroja, Sara Fenor, Amparo Wieden, Conchita Amorós, Manuel Ros, Pepín Fernández, Juan Baraja, Roberto Banquella y Luis Manzano. Agua, azucarillos y aguardiente, por Sara Fenor, Carmen Márquez, Amparo Wieden, Conchita Amorós, Pepín Fernández, Juan Baraja, Julio Espi y principales partes. A las 945 noche: Agulla Roja, por Dorini de Diso, Sara Fenor, Amparo Wieden, Conchita Amorós, Adolfo Sirvent, Luis Gimeno, Juan Baraja, Pepín Fernández, Julio Espi, Francisco Bosch, Roberto Banquells, Francisco Domínguez, Luis Manzano, principales partes y coro general. El ballable a cargo del notable "Trio Alonso".
- TEATRO ESLAVA.** — Compañía de comedia. Responsable: Peco Pierrá. 8 tarde y 945 noche: ¡La condesa está triste!, clamoroso éxito de esta compañía.
- TEATRO ALKAZAR.** — Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. 815 tarde y 10 noche: Estreno, LA BIBLIA.
- TEATRO LIBERTAD.** — Compañía de zarzuela y revista. Responsable: Pepe Alba. 945 noche: Los Claveles, por Emilia Clement y Pepe Alba. La Chicharra, por Nieves Alba y principales partes de la compañía. Precios populares.
- SALON NOVEDADES.** — Hoy viernes, a las 615 tarde y 10 noche: La Fresa, y la revista que ha llegado a alcanzar la 100 representación con nutridos aplausos en todas las representaciones. El país de las Cosquillas. Mañana sábado, estreno de Zulima la Caprichosa.
- SECCION CINES**
- Continua de 430 tarde a 12 noche
- RIALTO.** — 2ª semana del grandioso éxito, Deseo, por Marlene Dietrich y Gary Cooper, en español. Completando otras películas cortas.
- LIRICO.** — La revuelta de los pescadores, grandioso film soviético. Completando: Pro-Hospitales y Lanzando la bola.
- OLYMPIA.** — Una ebica de provincia, en español, por Janet Gaynor y Robert Taylor. Completan el dibujo Tres Leblitos.
- CAPITOL.** — Estigma liberador. Completando el documental Columna de Hierro y el dibujo Carlos descontento.
- TYRIS.** — La viuda alegre, en español. El carnet del partido, film soviético.
- SUIZO.** — Tarzán de los monos. En la estratosfera, en español.
- GRAN TEATRO.** — Rayo de plata y Tres lanceros bengalíes, en español.
- GRAN VIA.** — Sangre de circo. Dos fusileros sin bala, en español.
- METROPOL.** — A toda velocidad. El último pagano, en español.
- AVENIDA.** — Diablos celestiales. Código secreto, en español.
- GOYA.** — Vampiresas 1936. Ana Karenina, por Greta Garbo, en español.
- DORE.** — El crimen del casino. Centinela, alerta, por Angélico.
- PALACIO.** — Un as en las nubes. Los muertos andan, en español, por Boris Karloff.
- MUSEO.** — Candidata a millonaria. Sublime obsesión, las dos en español.
- IDEAL.** — Una noche de amor y Catalina, por Francisca Gaal, en español.
- VERSALLES.** — La indómita y La estro: cada vida de Oliverio VIII, en español.
- ROYAL.** — Viva el amor y El acorazado misterioso, en español.
- MUNDIAL.** — Todo corazón y Mares de China, por Clark Gable, en español.
- SOROLLA.** — El mundo cambia y sombrero de copa, por Ginger Rogers.
- POPULAR.** — Por la vida de su rival y Entre esposa y secretaria, en español.
- COLISEUM.** — La irlandesa y Una noche en la Opera, en español.
- VALENCIA.** — Los desaparecidos y Yo vivo mi vida, por Joan Crawford, en español.
- JERUSALEN.** — Balles y canciones y Vidas en peligro, en español.
- FONTANA ROSA.** — El rotador y La isla del tesoro.
- GINER.** — En persona y Entre el amor y la muerte, las dos en español.
- MOULIN ROUGE.** — Hoy: Desfile de candilejas. El héroe público número 1.
- ELDORADO (Grzo).** — Esposas y desposados. En los tiempos de vals, en español.
- IMPERIAL.** — El terror de la tierra y En la estratosfera, en español.
- ALHAMBRA.** — Amores de un día. Un par de gitanos, por Laurel y Hardy, en español.
- BENLUIRE.** — La edad indiscreta. La sombra del hampa.
- VICTORIA.** — Ases de la mata para Sombrero de copa, por Ginger Rogers.
- ESCALANTE.** — Mi novia está a bordo. Ana Karenina, por Greta Garbo, en español.
- MUSICAL.** — Tierra de pasión. El rey del Bataclán, en español.
- ESPAÑA.** — El águila y el halcón. La última avanzada, en español.
- MARINA.** — La edad indiscreta y La sombra del hampa.
- SECCION DEPORTES**
- TRINQUETE PELAYO.** — Hoy, a las 345: Dos partidos. Primero: Rodrigo-Moliner (rojos) contra Sánchez-Peiró II (azules). Segundo: Guara-Aranda (rojos) contra Liria II-Micalet (azules).

Procedimiento Fragua Social Propaganda Fragua Social Procedimiento Fragua Social Propaganda Fragua Social

EL CULTIVO DE LA SOJA

(Continuación.)

II

Profundidad de la siembra. - Téngase presente que lo más importante y delicado que tiene este cultivo, es la siembra y la nascencia. De ella depende el buen rendimiento de la cosecha; influye el suelo, humedad y tamaño de la semilla. En tierra arcillosa y compacta, hay que trabajarla bien para mullirla después de regada sembrando la semilla a cuatro centímetros de profundidad; en suelos arenosos y feldespatiaos, mayor



Una mata de soja con abundantes semillas

profundidad; pero siempre menos que el cacahuet. Es semilla que "quiere oír las horas".

Si por efecto de los vientos del Oeste, se seca la tierra y fuese necesario regar, ábrase un surco de forma que el agua se filtre por debajo y no moje la superficie, porque en tal caso, se descomponen las diastasas, se pudre la semilla y no nace. Siempre es preferible que nazca sin regar. Esto es muy interesante.

El nacimiento se efectúa pronto y sigue su crecimiento sin interrupción. Cuando las plantas adquieren una talla de veinte centímetros, se aclaran dejando los golpes a dos, de las más grandes. Dos plantas producen más que tres y una más que dos. Por eso se recomienda el aclareo.

Hemos dicho que hay necesidad de preparar bien el suelo. La soja quiere tierra suelta, mullida, suave, ligera. Cuando la porción es reducida, se siembra a golpe de palustre; si fuese extensa, se hace con el arado a menos profundidad que el cacahuet.

Los cultivos se reducen a escardar y remover la tierra después de regar para que se mantenga fresca y limpia de malas hierbas hasta su floración. Se riega cuando la planta lo exija.

Abonos. - Como planta leguminosa que absorbe grandes cantidades de nitrógeno atmosférico, sólo necesita encontrar en el suelo ácido fosfórico, sales potásicas y una porción relativa de substancias azoadas. La fórmula será:

Superfosfato de cal 18/20 por 100 ácido fosfórico. 60 kilos Cloruro de potasa 20 kilos Sulfato de amoníaco 20 kilos

Si se tiene estiércol fermentado, mucho mejor, porque las bacterias nitrificadoras, ayudarán a transformar el nitrógeno atmosférico.

Recolección. - La recolección se hace en los meses de Agosto, Septiembre y Octubre, según variedad. Cuando la planta ha terminado su vegetación, empieza por secarse, y las vainitas que están más cerca del suelo se abren para dejar caer los granos. Es planta de la familia de las leguminosas y dehiscente. En este momento se cortan las plantas a ras del suelo con una hoz bien dentada, no a golpes de hacha y se lleva a una era de ladrillos o portland para que terminen de secarse las últimas vainitas. Esta operación debe hacerse por la mañana, en rocío. Para re-

coger los granos, se sacuden las plantas con palos u horcas de limonero. Si la cantidad fuese grande, se emplean los trillos con caballeras o máquinas trilladoras. Luego con la criba, separan las semillas de la paja.

La semilla de soja no es atacada por la pollina ni el gorgojo, pero debe guardarse en sitio seco y fresco.

Producción. - La soja produce de dos mil a dos mil cuatrocientos kilogramos por hectárea; de ciento cincuenta a doscientos kilogramos de semilla por hanegada.

Cada cien kilogramos de semilla proporcionan doscientos kilogramos de paja que aunque dura, si no se moja por la lluvia se la come el ganado de tiro, siendo tan nutritiva como la alfalfa.

Como forraje da un rendimiento que está en relación con la variedad que se cultiva, terreno, riegos y abonos. Las variedades negra y marrón son las mejores para forraje. Por término medio dan un rendimiento de 23.000 kilogramos

de forraje verde que, henificado, se reduce a 7.500 kilogramos.

El forraje de soja es rico en ácido fosfórico y cal y debe cosecharse un mes antes de madurar las semillas para facilitar al ganado con mayor aprovechamiento nutritivo.

En los Estados Unidos, donde tiene gran aceptación, se da el forraje verde a los cerdos. En Manchuria se da a las ovejas. Pero por su contenido es tan nutritivo como la alfalfa y se lo comen todos los animales de trabajo con avidez. Por eso hay que dedicarle toda la atención que se merece al forraje de soja.

Mas con ser muy interesante para la cría del ganado, lo es más aun bajo el doble punto de vista industrial y alimenticio del hombre, de lo cual nos ocuparemos en el artículo próximo.

ENRIQUE LLOBREGAT (Agrónomo-Enólogo)

EL PLENO REGIONAL DE SINDICATOS Y COLECTIVIDADES CAMPESINAS DE CATALUNA HA DEMOSTRADO QUE EN EL CAMPO HAY QUE CONTAR CON LA C. N. T.

PROBLEMAS DE LA TIERRA

EL CAMPESINADO DE LA MANCHA BAJA

Hace tiempo que, a raíz de unos actos de propaganda realizados por aquellas tierras, escribimos unos trabajos relacionados con la vida de miserias de aquellos campesinos, que la sobrellevaban con gran estoicismo hasta el 18 de Julio del año 36, donde el fascismo de la plutocracia tuvo la virtud de nacer levantar al proletariado español para liberarse del yugo despótico del señorito.

Hoy que los acontecimientos revolucionarios han dado varios virajes hacia atrás, debemos de insistir en el problema del campesinado manchego para evitar que ningún pijo ocupe el lugar del despreciable cacique, amo de honras y vidas.

Hoy nadie ignora que Albacete y su provincia fué una de las tantas partes latifundistas que conservó España hasta el día del levantamiento fascista contra el pueblo rebelde. Ese gran latifundismo que en Extremadura, Andalucía y la Mancha Alta dominaba a España por completo, donde le seguía la ferocidad del caciquismo albaceteño en cuanto se trataba de usurpar la producción de los laboriosos campesinos esclavos de la gleba del terruño. Allí no había más amo y señor que el terrateniente de la comarca o el cacique del pueblo, que mandaba de jueces, gendarmes y autoridad hasta el extremo de emplear el soborno con sus pesetas, en tal de que sus intereses no salieran jamás perjudicados.

¿Qué representaba, pues, los centenares y miles de campesinos en un pueblo como Peñascosa, de 18.553 hectáreas, donde estaban en manos de 20 caciques? ¿Qué representaba la voluntad de muchísimos trabajadores de la tierra en un pueblo como Hellín de 76.606 hectáreas, donde estaban repartidas entre 77 terratenientes? ¿Y qué representaban la honradez más limpia y virtuosa del campesinado en un pueblo como Elche de la Sierra, de 22.191 hectáreas, donde estaban en manos de 16 propietarios? Pues todos éstos campesinos de los pueblos que hemos señalado y de otros que señalaremos representaban para el señor feudal mercadería averiada, carne despreciada, barredura de plaza, escoria del pueblo, piltrafas que sólo a la obediencia a las largas jornadas y a recibir el látigo sobre sus rostros tenían derecho. Estos campesinos no podían disponer más que el pan negro a cambio de su rudo trabajo y observar cómo el hambre y la tisis se llevaban a sus seres más queridos al campo del silencio eterno.

No hablemos, pues, de la cultura que la infancia recibía en esos pueblos señoriales que, como Villatoya, pertenecía pueblo y término municipal a un solo terrateniente. Y junto al indicado estaba Alcaraz, Oca de Montiel, Paterna de Madera, Povedilla, Almansa, Bonete y otros muchos, que continuaban la misma tradición despótica de sus hermanos de sangre azul, que al pie de la letra venían perpetuando la costumbre feudal des-

de los tiempos de Alfonso III en la Reconquista cristiana.

Todo esto es simplemente una de las muchas pinceladas de dolor que podríamos señalar del pasado caciquil, donde todos los revolucionarios tenemos el ineludible deber de luchar por todos los medios más honrados para que el pasado feudal y teocrático no pueda volver a afanzarse en nuestra España agrícola.

¡Ah, pero es que todos no piensan así! Los caciques de ayer, que hoy llevan pistola en el cinto y cuchillo en su amplia faja, por pertenecer a la antigua Organización de San Isidro, hoy bautizada con el nombre de "Federación Campesina de la Tierra", han creído oportuno el empezar a expropiar las tierras colectivizadas para que de nuevo volviesen a sus viejos tiranos.

Esta labor contrarrevolucionaria es la que se ha empezado a hacer en el campesinado manchego, como vergüenza y baldón de ignominia para todos los cabecillas de la restauración de las viejas agrupaciones católicas, romanas y apostólicas en plena reconquista social.

¿A qué campesino van a hacer creer que los agrupados en la chillon y escandalosa Federación de caciques y terratenientes son antifascistas? Que se lo digan a los auténticos campesinos de la Mancha, que ellos sabrán darle la contestación adecuada a esos pescadores de a río revuelto.

Amos, hombre, ¡mira que decir que los Sindicatos de San Luis son revolucionarios! Sino échate al lado de los de Santa Ceda o los antiguos amos de vidas y llanuras que se han puesto en la solapa de la chaqueta Federación Campesina "Revolucionaria". Y a continuación nosotros les pondríamos mejor para conocerles otro letrero que dijera: ¡VIVA LA PEPa!

Ya podéis vestirlos, señores caciques, como queráis, que desde distintas leguas de camino se os conoce como ruines y miserables de todas vuestras fechorías.

Ya podéis ponerlos los colores que queráis en vuestras insignias, que el campesinado, que tantos años explotasteis, os conoce mejor que a sus hijos.

Ojo, pues, campesinos manchegos; no fiaros de los ventrílocuos que levantan el puño, porque tras esa demostración de simpatía a nuestras luchas, se esconde la navaja gitana presta a atravesaros el corazón.

JOSE ESPAÑA

Los "ocitos", o sean las yemtas rudimentarias que vemos en el racimo ovario de las gollinas, del tamaño de una cabeza de alfiler, tardan más de dos semanas en desarrollarse hasta llegar a su estado normal, desprendiéndose cuando han madurado para caer en el oviducto, donde se reviste de la clara y cáscara en el término de 24 horas

Federación Regional de Campesinos de Levante

SECCION DE PROPAGANDA

Problemas del Campo

Los campesinos hemos sido un tanto despreocupados; no por solo atención a nuestros muchos quehaceres, sino porque siempre hemos fiado en que las cuestiones de economía corresponden a los hombres de Gobierno.

Ahora vemos que nuestro desprendimiento en la enorme cuestión económica del campo fué un tremendo error que, de haber sido subsanado con tiempo, quizás la guerra que sufre España no hubiera llegado a estallar. Pues nunca vimos las cosas por nuestros ojos y quedábamos ciegos a lo que siempre fué una realidad.

Que nuestro fruto del trabajo significa el sostén de una vida holgazana para los grandes terratenientes, lo teníamos previsto. Era una cuestión palpante que nos hizo unir en solidaridad con toda clase de trabajadores.

Formamos la masa compacta para que nuestra unión dberase a aquéllos juntamente con nosotros.

Las luchas sociales nos hicieron más compactos. La torpe conducta de los pudientes fué la causa del desprestigio a que fueron arrastrados.

No se conquista el amor de los humildes con tiránicas conductas ni con represiones a la clase trabajadora, de tipo Arlegui-Martínez Anido, porque ello no se olvida nunca, como no lo olvidarán nuestros hermanos de Alemania, Italia y Portugal.

Ahora, revolucionarios, según testimonios públicos, mas sus conductas lo demuestran, porque son de acción directa; pero no en las trincheras, sino en las arcas del campesino.

Podrán decir algunos que forman el Comité que son antifascistas. No lo dudamos. Admitimos el adjetivo; pero no podremos admitir el sustantivo porque los hechos cantan. Son el portavoz de la sinrazón.

Para ensayos, basta. Deben comprender que no entienden nada de la cuestión que les fió el Frente Popular. Sus ignorantes métodos, condenados por la opinión pública, hacen buenas las conductas grises de antes del 18 de Julio; son medio responsables de tremenda responsabilidad cometidas por los autonomistas, por los de la Derecha Regional y Agrarios.

Son, en fin de cuentas, peores que aquéllos, más inútiles; queda, pues, por descontado.

Sin embargo, aquéllos tenían la misión social de ser inútiles. Estos tenían otra misión, la de ser útiles a la guerra y Revolución Social. No lo vemos por ninguna parte, significándose en su conducta farsesca, por traicioner en gran parte las aspiraciones del campesinado español, de quien lucha en las trincheras y en la retaguardia por ganar la guerra, la Revolución y la dignidad de España, que es nuestra independencia.

Nosotros sentimos expresarnos con tanta sinceridad, porque tenemos mayor comprensión del problema. No cambiaremos de posición por muchas tácticas que se mantengan; somos los mismos que hace meses y pensamos lo mismo que entonces.

La U. G. T. estaba entonces identificada con nosotros, llegando a crear la sinceridad de los camaradas designados para la unificación de los trabajadores en la economía arrocera.

¿Quién se opuso a ello? Esta es la incógnita. Pero nada importa que nuestros trabajos por defender la clase modesta del campo hayan sido infructuosos.

Porque hágase cuanto se haga, nosotros no pensamos ser víctimas de los manejos políticos, porque no nos fiamos de ellos ni poco ni mucho, pues son irresponsables de sus actos y no queremos borrones y cuentas nuevas.

Cuando la U. G. T. haya comprendido que en los problemas del campo no hay nada que hacer por parte de los políticos, entonces, aquí nos tiene para afrontar cualquier asunto conjuntamente.

Porque nosotros somos machacones y queremos desplazar a los políticos de todo lo que en si pueda llamarse economía agrícola, por ser incompetente con ellos, mixtificadores de la técnica, porque son antieconómicos y sembradores del confusionalismo.

La Ley Arrocera es el absurdo más grande que tiene la legislación española. Por sus formas y sus vicios propios de sus reservas, puestos en manos de cualquier ministro de Agricultura que quiera ejercer el caciquismo.

Pues bien demostrado quedó en el año 1935 cuando por un voto se llegaron a ofrecer más de mil pesetas con elecciones estilo política caciquil para elegir la directriz de la Ley Arrocera.

Y nosotros nos preguntamos: ¿Es que quedan campesinos que se dejen llevar por los consejos derrotistas de los políticos?

Querer llevar a las Sindicales por estos caminos tan en pugna con cuanto representa la Revolución Social, es un tremendo error de los políticos, incapacitados para todo aquello que se diga producción agrícola, mas, como todo lo hacen en forma caciquil, así queda desvirtuada la verdadera defensa de los productos del campo.

Como ejemplo tenemos la forma en que se desenvuelve actualmente la Sindical Arrocera, con objeto de cotizar el arroz cáscara a 44 pesetas los 100 kilos y vender a 100 pesetas y más los cien kilos de arroz blanco, dejando un margen de cerca de cincuenta pesetas cada saco, en calidad de beneficios, los cuales seguramente no verá jamás el productor, y de obtener algo, serán los derroches que hacen quienes frecuentan políticamente la Federación Sindical de Agricultores Arroceros.

¿Y a esto llaman acatamiento de la ley? No lo comprendemos nosotros así ni estimamos que nadie, en uso de razón, lo comprenda, con objeto de cotizar el arroz cáscara a 44 pesetas los 100 kilos y vender a 100 pesetas y más los cien kilos de arroz blanco, dejando un margen de cerca de cincuenta pesetas cada saco, en calidad de beneficios, los cuales seguramente no verá jamás el productor, y de obtener algo, serán los derroches que hacen quienes frecuentan políticamente la Federación Sindical de Agricultores Arroceros.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

De patología vegetal

BACTERIOSIS DE LA VID

Al ser atacada la vid por la gomosis, presentándose síntomas muy variados que con frecuencia son confundidos por otros estados patológicos producidos por diferentes causas, si no se observa el tronco aéreo o el subterráneo, pues con frecuencia esta enfermedad se desarrolla en el portainjerto, bien porque lo trajera el injerto de la planta madre o bien por torpeza en la forma de injertar.

Cuando la infección aparece presenta la cepa un estado de languidez con síntomas característicos de la anemoclrosis. Las hojas se estrian, los peciolos adelgazan, los sarmientos suspenden el crecimiento y los racimos de uva quedan reducidos, con granos pequeños que difícilmente maduran.

La infección de las bacterias tiene lugar en las heridas que se le inflieren a la cepa y por eso puede desarrollarse también la "bacteriosis" en la cruz de la planta, quien ataca a la vez al tallo y los brazos, descomponiendo el núcleo liberlenoso y las leucitas.

Esta enfermedad es favorecida por la humedad del suelo cuando éste es impermeable. Para combatir se han ensayado los siguientes tratamientos:

- 1.º Emplear portainjertos resistentes y adoptar el injerto inglés. 2.º Recubrir las heridas con una solución de sulfato de hierro, obteniéndola a ser posible, con mástic. 3.º Desinfectar las tijeras de podar, y 4.º Aplicar en gran cantidad el sulfato de cal.

FRAGUA SOCIAL

BOLETÍN DE LA CONFEDERACIÓN REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval, 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en
Mariano Aser — Teléfono 13.897

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Valencia, Grao y Cabañal, por
un mes, 3 pesetas; trimestre, 9.
Resto España, trimestre, 10'50.
Extranjero, 6 pesetas mes; 18
trimestre, y 72 año

Teatro Alkázar

COLECCIÓN DE COMEDIAS — RESPONSABLE: MANOLITA RUIZ

HOY VIERNES, A LAS 6'15 TARDE Y 10 NOCHE

ESTRENO EN VALENCIA de la farsa eutrapélica en tres actos y
en prosa, original de A. González Álvarez y Víctor Gabirondo,

L. A. B. I. B. L. I. A.

Actual y formidable éxito cómico en Madrid y Barcelona

ACTUALIDADES

P. Emilio Castelar To. 12124 **FILM**

FORMIDABLE ÉXITO
Sesión continua desde las 10'30 de
la mañana

CUAL ES LA RESPUESTA, gran
deportiva.

RECUERDOS DE CASTILLA, he-
llo documental.

**VARIEDADES CINEMATOGRA-
FICAS**, extraordinario musical.

ESPAÑA AL DIA NUM. 9, gran
noticiero nacional.

LA HORMA DE SU ZAPATO,
divertida cómica.

Lírico Espectáculos Públicos U. G. T.-C. N. T.

LUNES PROXIMO

¡¡Un film sensacional!!

Buitres del presidio

Una emocionante película, pletórica de
acción y dinamismo

¡No deje usted de ver el anuncio de mañana!

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

TODOS LOS SABADOS POR LA TARDE, de 5
a 7 horas, están abiertas sus oficinas al pú-
blico para realizar operaciones en LIBRETA
POPULAR DE PEQUEÑO AHORRO.

Este número ha sido visado por la Censura

FRONTON VALENCIANO

Programa para hoy viernes, día 11 de Junio, a las 3'45 tarde.

Rojos PRIMER PARTIDO Azules
SELFÁ-BASCARAN contra LINARES-AGUSTIN

Rojos SEGUNDO PARTIDO Azules
UNANUE II-GALARRAGA contra ARRIZABALAGA-ANTONIO

Quiniela: Goenaga-Aramendi-Garate-Chaparro-Vergara

Rojos TERCER PARTIDO Azules
CHAPARRO-GARATE contra VERGARA-GOENAGA

Banco de España

Valencia

Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito intransmisión número 19.427, de treinta mil pesetas nominales en Deuda Amortizable al 5 por 100, Emisión 1927, sin impuesto, constituido en esta Sucursal en 1 de Julio de 1935, a favor de doña Beatriz Giorgeta Haussener, como usufructuaria vitalicia, se anuncia al público para que quien se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la publicación de este anuncio en la "Gaceta de la República" y primera inserción del mismo en "El Mercantil Valenciano" y FRAGUA SOCIAL, de ésta, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente del Banco de España; advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, la Sucursal expedirá el duplicado del citado resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Valencia 3 de Junio de 1937.—El secretario accidental, V. Chiralt.

CAPITOL Espectáculos Públicos U. G. T.-C. N. T.

LUNES PROXIMO empezará la semana de gran espectáculo: Cine y Variedades.

Artistas Asociados presentara a

MIRIAM HOPCKINS

en

ESPLENDOR

secundada por John Mac Crea

Fin de fiesta: Reparición de los populares artistas

MIGUEL DE MOLINA y AMALIA DE ISaura

¿Ya tiene usted el ATLAS DE ESPAÑA indispensable para seguir al detalle el curso de las operaciones que en sus 57 mapas registra TODOS los pueblos de España?

Adquiera su Nomenclator que da la situación exacta en la provincia del pueblo que desee buscar.

Atlas, SEIS pesetas. Nomenclator, DOS pesetas.

Pídalos en buenas librerías, o a Antonio Alvarez Rubio, oficial de correos, Valencia.

Se remite a todas partes contra reembolso o enviando giro o sellos.

ZARZA IODURADA DR. GREUS
Excelente depurativo de la sangre
Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Rialto Espectáculos Públicos U. G. T.-C. N. T.

LUNES PROXIMO

¡¡GRAN ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO!!

La película que todos esperan

Rebelión a bordo

La genial creación de Clark Gable, Charles Laughton y Franchot Tone. Hablada en español